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în m a re a  îin tre c e re  pen tru re a l iz a re a
cincinalului în a in te  d e  te rm e n

Rezultatele de pînă acum 
demonstrează un start bun în noul an

Prin succesele ce le obţin zi de zi în activitatea de producţie, co
lectivele de muncă din unităţile industriale ale judeţului demonstrea
ză că sînt angajate ferm, cu toate forţele pentru realizarea exemplară 
a sarcinilor de plan ale acestui an. Marea întrecere socialistă pentru 
înfăptuirea înainte de termen a cincinalului capătă, astfel, dimensiuni 
noi, pe măsura emulaţiei ce există şi ale cărei proporţii depăşesc 
graniţele previzibilului.

Consemnăm astăzi, din nou, cu aceeaşi mîndrie şi satisfacţie cetă
ţenească o nouă secvenţă din ofensiva declanşată in urmă cu cîteva 
zile pentru realizarea, in cele mai bune condiţiuni,. a planului anu
lui '73, an botărîtor pentru actualul cincinal.

£  Colectivul de muncitori, tehni
cieni şi ingineri de la U.M.M.N. 
COPŞA MICA a demarat viguros 
în producţie în anul curent. Numai 
în prima decadă s-au dat peste pre
vederile planului mai mult de 300 
tone acad sulfurio şi metale neferoa
se. Avansul substanţial luat în între
cerea socialistă se datoreşte, pe de 
o parte, bunei organizări a produc
ţiei la fiecare loc de muncă, iar pe 
de altă parte realizării cu mult îna
inte. de termen a unor măsuri teh- 
lâco-organizatorice de mare eficienţă 
economică. Astfel, unele măsuri pre
văzute pentru trimestrul III 1973 şi 
chiar In 1974 au fost deja realizate 
în avans. Este vorba de procurarea 

punerea în funcţiune a unor apa
rate speciale pentru echilibrarea ro
toarelor de ventilator şi turbosuflaia- 
telor, sau a unor instalaţii pentru 
Vehicularea gazului de furnal etc. 
■ iot!tonúfetii) au fost rezolvate în a- 
y*n* şl alte măsuri ce privesc buna

1 zile din viata 
clubului muncito
resc „Firul roşu“ 

din Tâlmaciu
Programul activităţilor cultural- 

•dueatlv« desfăşurate la clubul 
muncitoresc trebuie să corespundă 
necesităţilor şi dorinţelor salaria
ţilor Întreprinderii pe lingă care 
Sancţionează •— spune Gctavian 
Ru*u, membru î» biroul executiv 
«1 .Consiliului judeţean al sindica
telor. Săptămîna de activitate a 
clubului trebuie să cuprindă o 
serie de acţiuni, printre care amin
tesc.) cel puţin o informare poli
ties prezentată de propagandişti 
sau de cadre didactice; Universita
te» . populară trebuie să fie şi ea 
prezentă în întreprindere sau la 
club eu o activitate de propagandă 
tebnico-economică, pe tema spri
jinirii activităţii productive; nu 
trebuie să lipsească din agenda 
săptămînală a clubului muncito
resc educaţia ştiinţifico-ateistă, 
activităţile de masă cu cartea, ac
ţiunile pentru tineret, programele 
euîtural-artistice, serile distractive, 
cercurile şi repetiţiile pentru vii
toarei® confruntări din cadrul dia
logurilor dintre oraşe, lată o sumă 
de cerinţe care trebuie să-şi gă
sească reflectarea în activităţile 
săptămfnale ale cluburilor, ceea ce 
necesită stabilirea unor răspunsuri 
concrete pentru toţi cei care se 
ocupă de Întocmirea şi realizarea 
lor !a practică.

Programul săptămînal ai clubu
lui „Firul roşu" din Tălmaciu se 
apropie în multe privinţe de coor
donatele unei activităţi complexe. 
Programul este Întocmit cu aten-

funcţionare a instalaţiilor din secţia 
furnal, de la aglomerare II, secţia 
F.A.S.l, energetic etc.

•  FABRICA ..PROGRESUL" 
ORLAT. Realizările primei decade 
s-au ridicat la un procent de 31,6 la 
sută din planul aferent lunii ianua
rie. Este o cifră care vorbeşte în 
modul cel mai elocvent cu putinţă 
despre munca, priceperea şi hărni
cia membrilor acestui colectiv. Este 
o cifră din care desprindem serioasa 
preocupare existentă aici, tncă din 
lunile anului trecut, pentru pregă
tirea producţiei lui ’73, astfel încît 
prima zi de lucru din an să fie în
cepută aşa cum este obiceiul: cu 
spor şi în bune condiţiuni.

Dovada că s-a început aşa rezidă 
tn realizarea suplimentară, peste sar
comé de -plan ale ■ primelor Ztíaér zile, 
a 800 m p ţesături de lină.

Im prezent, pe agenda de lucru a 
comitetului oamenilor muncii al fa
bricii sínt înscrise noi acţiuni, în
dreptate, în special, în direcţia rea
lizării colaborării cu Uzinele textile 
Cisnădie, pentru asgiurarea vopsitu
lui materiei prime şi, în paralel, a 
punerii la punct a bazei materiale 
şi repartizarea cit mai judicioasă a 
oamenilor în scopul înfăptuirii inte
grale a exportului.

® ÎNTREPRINDEREA DE IN
DUSTRIALIZARE A LAPTELUI 
SIBIU. Şi aici, colectivul de muncă 
a reuşit să înscrie, îm acest început 
de an, în bilanţul activităţii sale. 
un nou şi însemnat succes: înfăp
tuirea în proporţie de 108 la sută a 
sarcinilor de plan la indicatorul pro
ducţie marfă, în prima decadă şi de 
103,1 la sută a Indicatorului produc
ţie globală. Suplimentar au fost ob
ţinute, în perioada amintită, 5 tone 
brînzeturi topite.

Realizările amintite confirmă pe 
deplin hotărîrea comitetului oameni
lor muncii, a tuturor salariaţilor fa
bricii de a îndeplini exemplar pla
nul acestui al treilea an al cincina
lului. Aşa după cum ne informa Ion 
Retraşcu, directorul adjunct al între- 

riirir.TÎetii, iu acbste repurtate ş:,-u 
dus îb mod deosebit contribuţia sec-
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GEORGE DAVID

În agricultura judeţului nostru

Baza tehnico-mat 

în p lină  dezvoltare
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Efortul pe care îl depune statul 
nostru în direcţia asigurării urnei pu
ternice baze tehnlco-materiale agri
culturii, se concretizează şi în uni
tăţile agricole ale judeţului Sibiu în 
fonduri de investiţii considerabile. 
Numai în cursul anului 1972, între
prinderile agricole de stat din cadrul 
Trustului f.A.S. Sibiu au fost dotate 
cu un mare număr de tractoare, ma
şini şi utilaje din cele mai perfec
ţionate, menite să asigure desfăşu
rarea activităţii, în toate sectoarele, 
la un nivel calitativ superior. Din 
multitudinea de maşini agricole, în- 
tr-o mare diversitate, vom cita spre 
exemplificare doar cîteva. Este vor
ba de 4G tractoare de diferite tipuri, 
08 pluguri, 128 grape diferite, 29 se
mănători pentru cereale şi prăşitoa- 
re, 11 maşini pentru administrat îngră
şăminte organice, 17 maşini fitosanita- 
re, 10 combine C12 şi 23 cositori me
canice. La acestea se adaugă lucrările 
de modernizare realizate în cursul a- 
nului în cadrul complexelor şi sec
toarelor zootehnice. Dezvoltarea şi 
diversificarea mecanizării, crearea 
unor noi capacităţi dd producţie au 
aşezat agricultura de stat pe bazele 
producţiei intensive, asigurîndu-se 
astfel cadrul optim de ridicare a e- 
ficienţei economice în acest impor
tant sector.

O autentică modernizare au cu
noscut în ultima perioadă staţiunile 
pentru mecanizarea agriculturii din 
judeţul nostru. îmbunătăţirea bazei 
tehnico-materîale a acestor unităţi a 
asigurat cadrul extinderii mecaniză
rii lucrărilor în cooperativele agri
cole, aplicării unor tehnologii avan
sate, determîmînd totodată creşterea 
considerabilă a rolului acestor uni
tăţi în crearea unei agrioulturi coo
peratiste moderne, intensive care să 
asigure valorificarea superioară a ma
rilor rezerve de care dispune.

Atenţia de care, se bucură staţiu
nile şi secţiile de mecanizare se evi
denţiază mai ales în fondurile mari 
de1 investiţii alocate an de an pe 
linia dotării şi diversificării gamei 
de tractoare şi maşini, a creării de 
ateliere înzestrate cu aparatele şi 
dispozitivele necesare întreţinerii în 
bune condiţiuni a întregului parc. de 
maşini şi utilaje agricole.

S-au construit 4 noi staţiuni pen
tru mecanizarea agriculturii şi s-au 
efectuat lucrări de modernizare la 
74 secţii de mecanizare. Valoarea u- 
tilajelor şi a dispozitivelor c u . care 
au fost dotate noile . staţiuni şi secţii 
de mecanizare depăşeşte ÎS milioane 
lei. Cîteva cifre sínt edificatoare şi' 
în ceea ce priveşte înzestrarea teh- 
»ică. In ultimii doi ani unităţile din 
cadrul Trustului judeţean pentru me
canizarea agriculturii au, fost dotate 
cu peste 330 tractoare, în timp ce 
parcul de maşini şi utilaje agricole 
a crescut în anul trecut cu încă 41 
grape cu discuri, 20 maşini pentru 
aplicarea îngrăşămintelor organice, 
10 maşini fitosanitare, 20 combine 
C 12, de .mare productivitate, 13 în
cărcătoare pivotante cu graifere şi 
alte numeroase maşini şi utilaje.

Continua dezvoltare şi modernizare 
a bazei tchnico-materiale a agricul
turii judeţului nostru facilitează a- 
sigurarea unor ritmuri înalte de 
creştere a producţiei vegetale1 şi ani
male, de sporire a contribuţiei a- 
cestei ramuri la creşterea venitului 
naţional.

ţia a 11-a a întreprinderii, fabrica 
de brînzeturi topite, unde specialiştii 
sínt permanent preocupaţi de valo
rificarea superioară a materiei pri
me. Fruntaşii secţiei sínt! inginera 
Paraschiva Albu, Maria Frăţilă, Al
fred Schneider şi alţii.

Printr-o mai bună organizare a 
producţiei şi a muncii, prin orien
tarea, îndeosebi» spre lărgirea gamei 
sortimentale a producţiei şi spre con
tinua diversificare a ei, membrii co
lectivului de salariaţi au putut să 
ocupe şi de data aceasta un loc de 
frunte în marea întrecere socialistă.

4 d u  f i a r e
f e s t i v a

Teri dimineaţă la Dumbrăveni,i 
am asistat la solemnitatea înmînă-1 
rii distincţiei atribuite gospodarilorj 
oraşului pentru bunele rezultate1 
dobîndite în anul precedent în ca-! 
drul întrecerii pe ţară, pentru buna! 
gospodărire şi înfrumuseţare a lo-1 
calităţilor.

la  adunarea festivă dedicată a-;
.Ostili i . .■ tii.’K 1.A.ni • p.iHicIpâr goO- 

1 podari dc frunte, dcpuţali, pre
şedinţi şi membri ai comitetelor dc

I cetăţeni din Circumscripţiile oraşu-
II lui şi ale localităţilor aparţinătoare. 
i[ conducători de întreprinderi şi tn- 
> stituţii, activişti dc partid şi ai or
ganizaţiilor de masă.

După prezentarea succintă a
■ roadelor muncii edilitar gospodă- 

■ţi reştî, tovarăşul Ioaiv Oocoloi, re
prezentantul Comitetului de stat 
■pentru economia şi administraţia
■ locală, a înmînat tovarăşului Ere- 
J mia Bădilă, secretarul Comitetului 
[orăşenesc Dumbrăveni, al P.C.R..
■ primarul oraşului, diploma Comisiei 
[Centrale pentru urmărirea şi îndru-
■ marea întrecerii patriotice pentru
■ obţinerea menţiunii a III-a, care re- 
1 prezintă un premiu în valoare de 
: 100 000 lei.

Cu acelaşi prilej au fost distinşi 
! cu insigna de „Fruntaş în gospo
dărirea oraşului pe anul_ 1972“ un
■ număr de 30 de cetăţeni.

'[ ' Tovarăşul íüniion Schemen, vi
cepreşedinte al Consiliului popular
■ judeţean Sibiu, a transmis din par
it ea biroului Comitetului judeţean 
! dc partid, a Comitetului executiv

■I Cconsiliului popular judeţean, fe-
■ licitări pentru rezultatele muncii 
[depuse în anul trecut, imbold pen- 
1 tru a desfăşura şi în acest an o
■ activitate rodnică pentru ridicarea 
[nivelului de viaţă al oraşului şi lo- 
1 calităţilor aoarţiaătoare, pentru
■ creşterea confortului şi înfăţişării 
[străzilor,' circumscripţiilor electora
le ,  a cartierelor.

Exprimînd hotărîrea unanimă a 
[concetăţenilor săi, tovarăşul Eremia 
[Bădilă s-a angajat să contribuie îm-
■ preună cu membrii biroului Comi- 
[ telului orăşenesc de partid, cu toţi 
[deputaţii la realizarea obiectivelor
■ de interes obştesc stabilite pentru 
[acest an, să adauge noi atribute o- 
[ raşului, care prin distincţia primită
■ s-a făcut cunoscut în întreaga ţară 
I ca un Ioc în care trăiesc şl mun- 
[ cesc înfrăţiţi români, germani, ma-
■ ghiari,. toţi gospodari dc nădejde, 
[iubitori de frumos şi participanţi 
[activi la opera de construire a so-
■ cietăţii socialiste multilateral dez- 
! voltatc.
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încheierea vizitei tovarăşului
NICOLAE C EA U ŞESC U

în Iran
Primirea de către tovarăşul 

licolae Ceauşescu a unor miniştri iranieni
Teheran 13 (Agerpres). — Pre

şedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, Nicoiae 
Ceauşescu, a primit sîmbată dimi
neaţă în vizită protocolară, la re
şedinţa sa de la Palatul Alb din 
Saadabad, pe Amir Abbas Hoveyda,

primul ministru al Iranului, şi pe 
Ahmad Mir Fenderesky, ministrul 
afacerilor externe ad-interim.

La primire au fost prezenţi 
George Macovescu, ministrul aface
rilor externe, Gheorghe Oprea, con
silier al preşedintelui Consiliului de

Stat, şi Alexandru Boabă, ambasa
dorul României la Teheran.

In cursul întrevederii, care a «- 
vut loc cu acest prilej, au fost dis
cutate probleme ale relaţiilor ro- 
mâno-iraniere şi ale vieţii interna
ţionale actuale.

Plecarea din Teheran
Teheran 13 (Agerpres). — SîmbS- 

t3 la amiază a luat sfîrşit vizita 
neoficială pe care a efectuat-o în 
Iran preşedintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste Románia, 
Nicoiae Ceauşescu, împreună cu 
tovarăşa Elena Ceauşescu.

De la Palalul Alb din Saadabad 
pînă la aeroportul Mehrabad din Te
heran, tovarăşul Nicoiae Ceauşescu 
şi tovarăşa Elena Ceauşescu au că
lătorit cu un elicopter special, în
soţiţi de Şahinşahul Aryamehr şi Îm
părăteasa Farah.

Pe un podium de onoare instalat 
la aeroport, cei doi şefi de stat pri
mesc raportul gărzii militare, Sînt

intonate imnurile de stat ale Ro
mâniei şi Iranului. Preşedintele 
Nicoiae Ceauşescu şi Şahinşahul 
Aryamehr trec apoi în revistă gar
da de onoare aliniată pe aeroport.

în continuare, tovarăşul Nicoiae 
Ceauşescu şi tovarăşa Elena 

. Ceauşescu îşi iau rămas bun de la 
ministrul Curţii imperiale, Assado- 
lah Alaro, ministrul afacerilor exter
ne a.i. Ahmad Mir Fenderesky, ge
neralul de armată Djaafar Chafeg- 
ha.t, şeful Casei militare imperiale, 
şi celelalte personalităţi iraniene 
venite să salute pe solii poporului 
român.

La rîndul lor, Şahinşahul Arya
mehr şi Împărăteasa Farah îşi iau

rămas bun de la George Maco
vescu, ministrul afacerilor externe, 
Gheorghe Oprea, consilier al pre
şedintelui Consiliului de Stat, şi ce
lelalte persoane oficiale române care 
l-au însoţit pe tovarăşul Nicoiae 
Ceauşescu în vizita sa în Iran.

La scara avionului, preşedintele 
Nicoiae Ceauşescu şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu $i-au luat un călduros 
rămas bun de la Şahinşahul Iranu
lui. Mohammad Reza Pahlavi Arya
mehr, şi Împărăteasa Farah, ■

La ora 11,30, ora locală, avionul 
prezidenţial a decolat de pe aero
portul din Teheran, îndreptindu-s» 
spre Bucureşti.

Sosirea în Capitală
Preşedintele Consiliului de Stat al 

Republicii Socialiste România, tovară
şul Nicoiae Ceauşescu, care, împreună 
cu tovarăşa Elena Ceauşescu, a făcut 
o vizită oficială în Pakistan, la invi
taţia preşedintelui Zulfikar Aii Bhutto, 
si o vizită neofocială în Iran, la invi
taţia ţahinşahului Mohammad Reza 
Pahlavi Aryamehr şi împărătesei Fa
rah Pahlavi Şahbanu, s-a înapoiat 
sîmbată, după-amiază în Capitală.

Şeful statului român a fost însoţit 
de George Macovcscu, ministrul afa
cerilor externe, Nicoiae M. Nicoiae, 
ministru secretar de stat la Ministerul 
( omer-ţuli!’ |Exterior,„Gheorghe Oprea, 
consilier al preşedintelui Consiliului de 
Stat, de experţi.

La aeroportul Otopeni, ' tovarăşul 
Nicoiae Ceauşescu şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu au fost întîmpinaţi de to
varăşii Ion Gheorghe Maurer, Manea 
Mănescu, Paul Niculescu-Mizil, Gheor
ghe Pană, Gheorghe Rădulescu, Virgil 
Trofin, Iile Vcrdeţ, Maxim Berghia-

nu, Florian Dănălache, Emil Drăgă- 
nescu, Petre Lupu, Dumitru Pópcscu, 
Leonte Răutu, Gheorghe Stoica, Şte
fan Voitec, Iosif Banc, Constantin 
Băbalău, Miron Constantinescu, Aurel 
Duca, Mihai Gere, Ion Ioniţă, Vasile 
Patilineţ, Ion Stănescu, Ştefan Andrei, 
Ion Dincă, împreună cu soţiile.

Erau prezenţii de asemenea, membri 
ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de 
Stat şi ai guvernului, conducători de 
instituţii centrale şi organizaţii de ma
să şi obşteşti, generali, ziarişti.

Au fost de faţă ambasadorul Ira
nului la Bucureşti, Sadegh Sadrieh, cu 
soţia, însărcinatei cu afaceri, ad interim 
al Pakistanului, M. Akhbar Agha, ?eli 
ai unor misiuni diplomatice acreditaţi 
la Bucureşti, alţi membri ai corpului 
diplomatic.

Miile de cetăţeni ai Capitalei, pre
zenţi pe aeroport, au făcut o căldu
roasă primire tovarăşului Nicoiae 
Ceauşescu, scandînd, minute în şir, 
numele conducătorului partidului şi 
statului nostru. Ei şi-au manifestat cu

însufleţire satisfacţia şi aprobarea faţa 
de rezultatele fructuoase ale vizitelor 
întreprinse, sub semnul prieteniei, sti
mei şi încrederii reciproce, în Pakistan 
şi Iran, vizite care au constituit mo
mente de seamă în evoluţia relaţiilor 
ţării noastre cu aceste state şi au mar
cat, totodată, contribuţii importante 
la opera de pace şi colaborare interna
ţională. In această întîmpinare entu
ziastă, şi-au găsit o nouă şi vie expre
sie adeziunea deplină Ia politica ex
ternă a partidului şi statului nostru, 
înalta apreciere şi preţuire de care se 
bucură activitatea laborioasa, neobo
sită,, a preşedintelui Nicoiae Ceauşescu, 
pusa în slujba dezvoltării raporturilor 
României socialiste cu toate statele, 
pentru triumful în lume al colaborării 
şi păcii între popoare.

Tovarăşul Nicoiae Ceauşescu a răs
puns cu cordialitate urărilor de bun 
sosit, aclamaţiilor, manifestărilor pline 
de căldură ale populaţiei Capitalei..

(Agerpres)

C O M U N I C A T
Preşedintele Consiliului de Stat al 

Republicii Socialiste România, Nicoiae 
Ceauşescu, împreună cu tovarăşa Elena 
Ceauşescu, a făcut o vizdtă neoficială 
în Iran, în perioada 12—13 ianuarie 
1973, la invitaţia Maiestăţilor Lor Im
periale Şahinşahul Iranului, Mohammad 
Reza Pahlavi Aryamehr, şi împărătea
sa Farah Pahlavi Şahbanu.

In timpul şederii la Teheran, pre
şedintele Consiliului de Stat al Repu
blicii Socialiste România, Nicoiae 
Ceauşescu, a avut convorbiri cu Ma
iestatea sa Imperială, Mohammad Reza 
Pahlavi Aryamehr, Şahinşahul Iranu
lui, cu privire la relaţiile româno-ira- 
niene şi la unele probleme internaţio
nale de-interes comun.

Discuţiile s-au desfăşurat într-o at
mosferă de caldă prietenie şi înţelegere 
reciprocă.

Cele două părţi au constatat că e- 
xistă condiţii favorabile pentru lărgi
rea şi aprofundarea relaţiilor lor în 
toate domeniile, corespunzător intere
selor poporului român şi poporului 
iranian, ale păcii şi înţelegerii inter
naţionale, şi au subliniat rolul pozitiv 
al contactelor stabilite în ultimii ani 
între conducătorii Republicii Socialiste 
România şi Iranului, precum şi între 
alte personalităţi ale celor două ţări. 
Părţile şi-au manifestat hotărîrea de 
a contribui în continuare .la promova
rea între toate statele a unor relaţii 
noi, de egalitate şi r̂espect între na
ţiuni, de destindere şi securitate.

Preşedintele Consiliului de Stat a 
reînnoit- invitaţia adresată Şahinşabu- 
lui Iranului de a vizita România în 
cursul anului 1973.

Invitaţiei, acceptate cu plăcere, ur
mează să i se dea curs la o dată care 
va fi stabilită ulterior.

Suveranul Iranului şi împărăteasa 
Farah au oferit, în onoarea înalţilor 
oaspeţi români, un dineu în cadrul că
ruia cei doi şefi de stat au pronunţat 
toasturi.

Preşedintele Consiliului de Stat a 
primit în vizită protocolară, la reşe
dinţa sa, pe primul ministru iranian, 
A mir Abbas Hoveyda, .şi pe ministrul 
alacerilor externe a.i. al Iranului, Ah
mad Mir Fenderesky.

La întrevedere an asistat ministrul 
afacerilor externe George Macovescu, 
Gheorghe Oprea, consilier al preşedin
telui Consiliului de Stat, şi Alexan
dru Boabă, ambasadorul României la 
Teheran.

In timpul prezenţei la Teheran, to
varăşa Elena Ceauşescu a vizitat mu
zeul şi monumentul Sahyad Aryamehr, 
inaugurat în 1971, cu ocazia celei de-a 
2 500-a aniversări a creării statului 
iranian.

Vizita efectuată de preşedintei» 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România, Nicoiae Ceauşescu, 
în Iran şi convorbirile avute au con
stituit o nouă contribuţie la întărirea 
relaţiilor tradiţionale dintre poporul 
român şi poporul iranian.
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Un nou cutremur de pămînt a fost resimţit vineri în localitatea 

Masaya, situată la aproximativ 30 km est de capitala Nicaragueî — 
Managua, distrusă după cum se ştie, aproape în întregime de cata
strofa seismică de la 23 decembrie anul trecut.

Numeroase case din Masaya s-au fisurat. Situaţia este cu attt mal 
complicată cu cît populaţia oraşului, care era de 25 000 de locuitori, 
este în prezent dublă, în urma sosirii refugiaţilor din capitala dis
trusă. Masaya este situată pe versantul unui crater vulcanic» cu un 
diametru de 20 km, transformat de-a lungul mileniilor într-un Iac, 
In aceste condiţii, pericolul poate fi agravat de eventuala fisurare a 
conului vulcanic.

Unul dintre cele mai 
mari utilaje din ţară, 
folosit la cazangerîa 
uzinei „Independenţa" 
Sibiu: calandru pentru 
confecţionat mantale 
de cazane şi con
ducte din tablă foarte 

groasă

Foto: HORST 
BUCHFELNER

8» In Maroc au fost executaţi, 
sîmbată, 11 foşti ofiţeri şi subofi
ţeri care au participat la tentativa 
de asasinat împotriva regelui Has
san al II-Iea, din august 1972 — 
anunţă agenţiile Reuter şi France 
Presse. Cele 11 persoane fuseseră 
condamnate la moarte, în luna oc
tombrie asul trecut, -de un tribunal 
militar marocan.

| i  La Roissy, în apropierea Pa
risului, se află în construcţie unul 
din cele mai mari aeroporturi din 
lume. Revista „Jours de France“ a- 
preciază că pînă în anul 1974, cînd 
aeroportul va fi gata, se vor perin

da pe vastul şantier aproximativ 
100 000 de muncitori, tehnicieni şi 
ingineri. Uriaşa lucrare va costa a- 
proximativ şapte miliarde de franci!

Ui Revista „Paris Match* a al
cătuit o listă a celor mai mari şa*- 
sonetişti din ultimele decenii. Pe 
prinţul loc se situează, potrivit re
vistei, Maurice Cbevallier, pe locul 
al doilea, Gilbert Becaud, iar pe al 
treilea Charles Aznavour.’ Pe lista 
amintită Tino Rossi figurează pe 
locul 7, Edith Piaf abia pe locul 9, 
iar Brigitte Bardot şi Josephine Ba
ker pe locurile 18 şi 19!

Tonajul flotei mon
diale a crescut anul 
trecut, comparativ cu 
anul 1971, cu aproxi
mativ 8 la sută. După 
cum informează Insti
tutul vest-german pen
tru economia trans
porturilor' navale din 
Bremen,, flota mondia
lă a cuprins Ia finele 
anului trecut 29 989 
nave comerciale cu un

tonaj total de 254 mi
lioane tone registru 
brut şi cu un depla
sament de 406 milioa
ne tone. Cel mai im
portant ritm de creş
tere al tonajului a fost 
înregistrat în dome
niul construcţiei nave
lor petroliere care în
sumează, în prezent, 
un tonaj de 1C8 mili

oane trb. şi un depla
sament de 192 milioa
ne tone. 28 ds state 
dispun, potrivit apre
cierii institutului din 
Bremen, de o flota co
mercială cu un tonaj 
de peste un milion 
trb. In acelaşi timp, 
109 state practică na
vigaţia sub pavilion 
propriu.
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In tîln ir i  a le  u n o r a c t i 
v i ş t i  d e  p a r t id  ş i  d e  s ta t  

cu  o a m e n i  
d in  c o m u n e le  ju d e ţu lu i

n o s tru
După cum am informat cititorii 

noştri în ziarul de ieri, în judeţul Si
biu se desfăşoară în aceste zile întîlniri 
ale membrilor Comitetului judeţean de 
partid, ai Comitetului executiv al 
Consiliului popular judeţean, ale unor 
activişti de partid şi de stat cu mase 
de oameni ai muncii din municipii, o- 
raşe, comune şi sate, precum şi pe 
diferite structuri ale populaţiei.

Asemenea întîlniri au avut loc pînă 
acum în numeroase comune şi sate. La 
Chirpăr, tovarăşul Vasile Bărbuleţ, se
cretar al Comitetului judeţean de 
partid a avut o întîlnire fructuoasă cu 
cetăţenii comunei. La Loamneş, tova
răşul loan Voina, membru al Biroului 
Comitetului judeţean de partid, pre
şedintele Colegiului judeţean de partid,

la Şeica Mare tovarăşul loan Haras, 
membru al Biroului Comitetului jude
ţean de partid şi la Brateiu, tovarăşul 
Ewald Zweier, membru supleant al 
Biroului Comitetului judeţean de 
partid, redactor-şef al ziarului „Die 
Woche“, s-au întîlnit cu cetăţenii co
munelor respective, cu care au discutat 
o serie de probleme de larg interes 
cetăţenesc.

Azi, în Gura Rîului, tovarăşa Maria 
Fanache, membră a Biroului Comite
tului judeţean de partid, preşedinta 
Comitetului judeţean pentru cultură 
şi educaţie socialistă se va întîlni cu 
obştea comunei.

Asemenea întîlniri vor avea loc în 
continuare în numeroase comune şi 
sate din judeţul nostru.

0 p re s tig io asă  co n sfă tu ire
In zilele de 12—13 

ianuarie a avut loc la 
Casa de cultură a sin
dicatelor din Mediaş 
o amplă consfătuire 
pe ţară pe tema „E- 
conomisirea .combusti

bililor gazoşi prin
îmbunătăţirea instala
ţiilor de ardere“. Ac
ţiunea, la care au
participat peste 150 
specialişti termoener- 
geticieni din toate ra-
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murile economiei na
ţionale, s-a desfăşurat 
sub egida Consiliului 
Naţional al Inginerilor 
şi Tehnicienilor şi a 
Centrului de cercetare 
Mediaş.

V. B.

Oră de practică la Grupul şcolar sanitar Sibiu, condusă de Aglaia 
Kyowsky, directoare adj., privind tehnica administrării medicamentelor
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•  Luni 15 ianuarie, la clubul uzine
lor Copşa Mică, va avea loc o infor
mare politică cu tema „Unele proble
me actuale ale politicii partidului şi 
statului nostru“, prezentată de direc
torul clubului, Vasile Moldovan.

•  In cadrul ciclului de manifestări 
intitulat „Ziua inginerului“, la clubul 
„Independenţa" va avea loc miercuri, 
ora 17, o masă rotundă pe tema „Pro
iectarea şi asimilarea de noi produse, 
rod al cercetării ştiinţifice“, Ia care vor 
lua parte inginerii marii uzine sibiene. 
Tot miercuri, la ora 18, sala de spec
tacole va găzdui un „Dialog pe ace
eaşi scenă“, cu participarea formaţii
lor artistice de la secţiile metalurgică 
şi mecanică III.

•  La Casa de cultură a sindicatelor 
/ W W V W W W W W V W > |

„ A F I $  Î N  P I O N E Z E «
O lectură inopinată a panourilor 

Ae afişaj de la intrarea in bulevar
dul Victoriei. Vitrina Teatrului de 
păpuşi nu are, î» afara geamului 
spart decit cîteva muşte moarte. Şi 
iiindcă sintern la un capitol fragil si 
casabil, să remarcăm că acesta su 
este un caz singular. Cîndva erau 
geamuri şi la vitrinele unde-şi afi
şau programele Teatrul de stat, Fi
larmonica, Casa armatei şi Muzeul 
IBrukenthal... Puţină neatenţie şi ia- 
tă-ne alergînd spre locul unde, aşa 
cum citim pe afiş, se vor desfăşura 
două pasionante intîlniri de hand
ball: A.S.A. Sibiu—Metalul Copşa
Mică şi Victoria Sfîntu Gheorghe— 
independenţa Sibiu. Un singur amă
nunt: întîlnirile au avut loo în 16 şi 
1 7  decembrie 1972! Trecînd eu vede
rea peste faptul că este aproape o 
lună de cînd afişele şi-au pierdut 
actualitatea, continuînd totuşi să ră- 
mînă în ochii lumii, nu poţi trece 
eu vederea acea ciudată prescurtare 
Sf. Ghe., care sfidează toate regu
lile cunoscute, încadrîndu-se doar 
tntr-una: neglijenţa!

Zadarnic vei căuta, trecătorule cu

rios, să afi ce a vrut să spună se
cretarul general al Asociaţiei inter
naţionale de box amator despre 
boxul românesc. Nu vei reuşi, da
torită prafului gros ce acoperă pa
ragraful de pe afiş. Este drept, ni
meni n-a avut curajul să spargă vi
trina boxerilor sibieni, dar nici să 
schimbe articolul „Adevărul despre 
box“, care din 01.12.1972 ţine loo de 
„Noutăţi pugilistice“.

In vreme ce Muzeul Brukenthal 
n-are nimic afişat, Tetrul de stat e 
la zi cu afişul, lucru cu care nu se 
poate lăuda Casa Armatei. Cea mai 
interesantă vitrină rămîne totuşi cea 
a Filarmonicii de stat. Ea are o du
blă funcţionalitate: face reclamă pen
tru Filarmonică şi pentru Fabrica de 
produse ceramice „Record“, care a- 
nunţă pe o foaie bătută la maşină 
că recrutează elevi pentru şcolile 
profesionale — sesiunea a III-a. din 
25—30 septembrie 1972! Să regretăm 
că nu există încă o colaborare fruc
tuoasă între instituţia de cultură şi 
întreprindere, fiindcă afişul Filarmo
nicii acoperă tocmai meseriile în 
care vor fi pregătiţi viitorii elevi,..

Despre afişe şi afişaj s-ar putea 
vorbi mult. Lucruri banale şi, pen
tru mulţi, nesemnificative. Dar ele 
au o funcţie deosebită: aceea de in
formare, de popularizare a unei ac
ţiuni sau a unui spectacol.

Aşezat în locuri unde să atragă 
atenţia, ferit de intemperii, afişul 
trebuie să constituie o carte de vi
zită a instituţiei al cărui nume este 
scris cu litere mari pe el. Oare e 
atît de greu să fie înlocuite nişte gea
muri şi să se dea vitrinelor de afi
şaj aspectul civilizat şi atractiv pe 
care funcţia lor îl cere?

D. GEORGE

din municipiul Mediaş, amatorii de 
romanţe vor audia joi, 18 ianuarie, 
programul intitulat „Amintiri, amin
tiri“, organizat de formaţiile Casei de 
cultură în colaborare cu cenaclul lite
rar Octavian Goga.

•  în aceeaşi zi, la sala de spectacole 
a clubului „Independenţa“ din Sibiu, 
în ciclul „Din sălile tribunalului", pro
curorul I. Magdea va vorbi despre 
„Rolul opiniei publice în prevenirea • 
şi combaterea manifestărilor antiso
ciale“.

•  Vineri, 19 ianuarie, Casa de cul
tură a sindicatelor din Mediaş va fi 
gazda Fabricii de geamuri din muni
cipiu, care va organiza o seară în- 
structiv-educativă şi artistică. Din pro
gram spicuim: expunerea „Măsuri pen
tru reducerea spărturilor şi defecţiu
nilor tehnologice în producerea gea
mului tras“ şi „Brigada artistică în 
acţiune“, pe tema „Combaterea con
cepţiilor retrograde“.

Cenaclul literar 
„Octavian Goga“ din 

Mediaş îşi reia activitatea
Luni, 15 ianuarie a.c., ora 18, în 

sala de lectură a Bibliotecii munici
pale Mediaş are loc şedinţa de inau
gurare a activităţii cenaclului „Oota- 
vian Goga“.

Conducerea cenaclului invită pe toţi 
iubitorii de literatură din municipiu 
să participe la această primă şedinţă, 
în cadrul căreia poetul George Nimi- 
geanu va citi din versurile sale. Cu 
această ocazie se aduce la cunoştinţa 
celor interesaţi că şedinţele cenaclului 
se vor ţine bilunar, a doua şi a patra 
zi de luni din fiecare lună.

N ic o la e  B u c u r

K A R A T E
In peisajul destul de arid al 

literaturii sportive, cartea profeso
rului sibian Nicolae Bucur (Kara
te, ed. Stadion, 1972) aduce un „ce“ 
de natură să îmbogăţească mişca
rea sportivă din România — în 
general — şi din judeţul Sibiu — 
în special.

Fiind unul dintre primii specia
lişti - 'mâni în judo şi karate — 
sporton care îşi au rădăcinile în 
Japonia şi, respectiv, China — N. 
Bucur, el însuşi posesor al cen
turii negre 4 Dan, se numără

cartea
printre neobosiţii propagatori ai 
acestor discipline sportive la noi 
în ţară.

Cartea, apărută recent în libră
rii, vine să continue acţiunea ini
ţiată de fostul luptător Lazăr Ba- 
roga, de popularizare a judo-ului 
şi karate-ului.

Scrisă intr-un stil clar şi concis, 
fără artificii inutile, ea se adre
sează tuturor acelora care doresc 
să-şi fortifice organismul din 
punctul de vedere fizic şi — nu 
maj puţin — psihic. „Karateka“ — 
omul care practică sportul karate
— este un om sigur de el, stăpîn 
pe mişcări şi porniri interioare, 
gata în orice clipă să facă faţă 
„cu mîinile goale“ — pentru că 
acesta-j sensul termenului karate
— eventualelor atacuri rău-voi- 
toare.

Cartea, bogat ilustrată, iniţiază 
în tainele acestui sport, dînd cîte
va noţiuni de bază cum ar fi: po
ziţiile în karate, deplasările, în
toarcerile, atacul cu mîna, tehnica 
picioarelor, tehnica apărării etc. 
Nu lipseşte vocabularul uzitat de 
către sportiv; şi arbitrii de karate.

Fiecare capitol fiind completat 
de indicaţii metodice amănunţite, 
sintern convinşi că orice om, tînăr 
sau vîrstnic, se poate instrui din 
cartea lui Nicolae Bucur, în acest 
sport al curajului şi îndemînării, 
în acest1 sport care poate atinge 
măiestria şi perfecţiunea artei.

N. I. DOBRA
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Oficiul judeţean 
de turism Sibiu

Constituirea Asociaţiei 
judeţene a crescătorilor 
de păsări şi animale mici

Asociaţia generală a crescătorilor de 
păsări şi animale mici din Republica 
Socialistă România, anunţă, astăzi, 
14 I a.c., ora 9, Conferinţa judeţeană 
a crescătorilor de păsări şi animale 
mici, în vederea constituirii asociaţiei 
judeţene. Conferinţa va avea loc la 
Casa albastră a Muzeului Brukenthal 
(la data şi ora mai sus amintite).

m  ®  m  ®

sport... sport... sport...
FOTBAL

7 z ile  d in  v ia ţa  c lu b u lu i m u n c i to r e s c  
„ F ir u l  R o şu “  d in  T ă im ac iu

* (ürmare din pap. I)
ş  -----------------------------

 ̂ ţie, ţinîndu-se seanţa de posibili- 
 ̂ tăţile şi specificul local, de succe- 
 ̂ sele anterioare înregistrate de o 
 ̂ acţiune sau alta şi de eficienţa ei. 

^ Astfel, marţi, tinerii din Tălma- 
I  ciu au urmărit expunerea „Prin-
* cipiile care stau ia baza politicii 
;  externe a Partidului Comunist Ro- 

 ̂ mân“ prezentai! de profesorul 
p Mircea Atodiresii, de la Liceul de 

 ̂ cultură generală din localitate. 
Í  Miercuri, bibliotecara Viorica Mă- 
^ ierean a făcut recenzia cărţii „Ro- 
d za“ de Zaharia Stancu, iar joi, în 
g cursul „Judeţul Sibiu în contextul 

 ̂ economiei naţionale“, din cadrul 
şl Universităţii populare, profesoara 
■* Viorica Cîndea a prezentat tema

„Căile de comunicaţii şi transpor
turile“. Vineri, doctorul Maria Bä- 
cilă a vorbit despre „Măsuri de 
prevenire a maladiilor“. Sîmbătă 
a fost organizată o seară distrac
tivă pentru tineret. Duminică — 
elevii vor participa Ia dimineaţa 
de poezie cu tema „Mihai Emines- 
cu, cîntăreţ a] patriei şi al naturii, 
iar seara, din nou dans, cu forma
ţia proprie a clubului.

Desigur, în fiecare zi, există şi 
un program de jocuri distractive 
şi de vizionări la televizor. Dotat 
cu o modernă şi elegantă sală de 
spectacole, cu o bibliotecă frecven
tată de sute de ţineri, cu săli de 
repetiţie şi de dans, clubul mun
citoresc din Tăimaciu răspunde in 
mare măsură exigenţelor tinerilor 
care-i frecventează. Trebuie subli
niat faptul că activitatea artistică 
a cunoscut în luna decembrie a 
anului trecut o serie de succese 
de prestigiu, care nu fac decit să 
ateste că aici se munceşte cu pa
siune şi spirit de răspundere.

— In .cadrul dialogului oraşelor, 
am întîlnit la Cisnădie formaţia 
Casei de cultură a sindicatelor, cu 

 ̂ care am terminat întrecerea la 
 ̂ egalitate de puncte, spune Mircea 

á Verdeş, directorul clubului. Tot în

5 „deplasare“, ca s i folosesc un ter
men uzitat in sport, am făcut egal 
cu formaţia Agnitei, iar acasă,

i-am depăşit pe reprezentanţii ora
şului Copşa Mică. Acum ne pre
gătim intens să primim la Tăima
ciu replica formaţiei din Agnita.

Tinerii vin la club să se distreze, |

metan 
Mediaş

se pregăteşte...
Si divizionara C Gaz metan Mediaş. 

camDioana de toamnă a seriei a Xl-a. 
si-a reluat nreuătirile în vederea retu
rului campionatului. La aDelul antreno
rilor Puiu Hulea si Filio Staudt cei 22 
de fotbalişti ai lotului s-au Drezentat la 
vizita medicală efectuată de către me
dicul i. Mila. dună care. din 9 ianuarie 
a.c.. si-au început antrenamentele.

Lotul actual cuprinde si citeva nume

T e n is  d e  m a s ă

noi. Este vorba de jucătorii V. Dulău 
(Dromovat de la echina de iunioril. M. 
CăDitanu (de la Dinamo Obor Bucureştii. 
V. Preda si I. Moldovan (Şoimii TAROM 
— Bucureştii. M. Tulinschi (Victoria — 
Roman) si V. Jack (C.S.M. Resital.

Z. RISNOVEANU

P a t in a i  v i t e z ă

„Cupa
Agronomia Cluj,,
Vineri, la Tusnad. a avut loc nrima 

reuniune din cadrul celei de-a sasea e- 
ditii a comnetitiei dotate cu .Cuna A-

să asculte o prelegere. Este inte- 2 
resant de menţionat faptul că la 
clubul muncitoresc „Firul roşu", 
serile de dans de sîmbătă şi dumi
nică îndeplinesc, pe lingă o func
ţie distractivă şi una educativă. In 
timpul pauzelor, prin staţia de 
amplificare sínt difuzate materiale 
cu conţinut instructiv-educativ, în 
legătură cu multiplele aspecte ale 
unei comportări decente şi civili
zate în societate. „Ţinuta noastră“, 
„Modalităţi de prezentare“, „Nor
me de conduită în societate“ sínt 
titlurile cîtorva din temele despre 
care s-a vorbit în cadrul serilor de 
dans, care se bucură de multă a- 
preciere şi de o largă participare 
a tinerilor din Tăimaciu. Clubul 
este locul unde se studiază, se re- 
petă, se cizelează caractere, lăr-  ̂
gindu-se în acelaşi timp şi orizon-  ̂
tul de cunoştinţe al tinerilor.  ̂

Desigur că o săptămînă nu poate  ̂
cuprinde toate aspectele care con-  ̂
tribuie la educarea şi instruirea  ̂
tinerei generaţii. Dar, trebuie avu-  ̂
te în vedere direcţiile esenţiale îj 
ale acestei importante activităţi şi  ̂
trebuie evitat ca acţiunile de mai  ̂
mică importanţă să ţină locul ce-  ̂
lor de interes fundamental. Astfel, £ 
în săptămîna aceasta nu există-,  ̂
niti o acţiune care să cuprindă  ̂
dezbateri cu tinerii despre tineri,  ̂
sau o expunere care să ducă la  ̂
îmbogăţirea cunoştinţelor lor pro-  ̂
fesionale, nici o şedinţă a cercu-  ̂
rilor de la club. J

Ţinîndu-se mai mult seama de  ̂
rolul pe care îl are în viaţa fa-  ̂
bricii, atunci cînd se fixează coor-  ̂
donatele între care va funcţiona  ̂
timp de o săptămînă, clubul mun-  ̂
citoresc „Firul roşu“ din Tăimaciu  ̂
se poate apropia, prin activitatea  ̂
sa, de dezideratele majore ale e- |  
ducaţiei politice, culturale, profé-  ̂
sionale şi morale.

Cupa vacantei de iarnă
Asociaţia sportivă 

„Victoria" Brădeni, în 
colaborare cu Comite
tul comunal U.T.C. au 
organizat în satul Re- 
tiş competiţia de tenis

de masă, dotată cu 
'„Cupa vacanţei de 
iarnă“.

Au participat 23 de 
concurenţi — elevi şi 
uteciştj din sat. Pe 
primele patru locuri

s-au clasat în ordi*e: 
E. Mămăligă, V. Bar
bu, I. Dan Şi E. Rogoz.

Concursul s-a bucu
rat de un real succes.

GH. CÄTANÄ, 
Şcoala generală Retiş

cronomia Clui". concurs destinat tuturor 
cateaoriilor de vitezisti.

In Drobele rezervate coDiilor. reme- 
zentantii Scolii sDortive de elevi din Si
biu au avut o comDortare bună. clasîn- 
du-se De nrîmele locuri. Astfel în ca
drul catectoriei 7—8 ani H. Jasch a cîs- 
ticrat Drobele de 50 m si 100 m: D. Jasch 
(cat. 9—10 anii s-a clasat ne nrimul loc 
in probele de 50 m si 100 m: S. Ciortea 
(cat. 11—12 anii a cîstioat oroba de 100 
m. iar C. Draaoman (cat. 13—14 anil a 
ocupat locul Intîi la 500 si 1 000 m.

D eschiderea  
unui nou ciclu  

de iniţiere in patinaj
încă din ultima lună a anului trecut. 

De lîncjă Casa de cultură a tineretului 
din Sibiu a început să-si desfăşoare ac
tivitatea un centru de iniţiere în pati- 
nai. Dentru codü de vîrstă şcolară si 
Drescolară. Pînă în Drezent un număr de 
120 de codü au învătat A.B.C.-ul pati
najului la acest centru, cei mai talen
taţi obtinînd rezultate deosebite.

Pentru că în zilele acestea încă o se
rie de micuţi patinatori se Dreaătesc să 
se prezinte Ia examenul de sfîrsit de 
ciclu, centrul de iniţiere anunţă deschi
derea cursurilor cu începere de la 15 
ianuarie a.c. Cursurile se vor desfăşura 
pe două catecrorii de vîrstă: între 3—5 
ani si 5—8 ani. Pentru cei care doresc 
să se înscrie sau să se reînscrie la a- 
cest ciclu, centrul de iniţiere face cu
noscută obliaativitatea de a se depune, 
pînă la data de 15 ianuarie inclusiv, la 
sediul Casei de cultură a tineretului, 
o cerere de înscriere. 2 fotoarafii 314 
însoţite de suma de 75 lei.

N. I.
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Fabrica de piele şi marochinărie 
„13 Decembrie“ Sibiu

angajează:
— 1  şef serviciu transporturi
— 1  şef depozit pentru magazia finite 

la secţia marochinărie.
încadrarea se face în baza Legii 12/1971.
Relaţii suplimentare se dau la sediul întreprinderii, 

biroul personal sau la telefon 3 16 28.

* 8 8 8 8 3 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 3 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 9 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 9 9 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8

t  vă invită să participaţi la următoarele excursii în  
r străinătate :
t  R.P. BULGARIA — cu trenul —  Bucureşti— So- i  
t  fia—Bucureşti — 4 zile d in : 5— 8  III; 13— 16 III; :: 
I  2 1 — 24 III; 27— 30 III. Costul excursiei 603 lei +, 64 |  
I  lei pentru schimb.
I R.S. CEHOSLOVACIA — cu trenul — Budapesta :: 

— Praga—Bratislava din : 15— 22 III. Costul excursiei jj 
1 571 lei +  164 lei pentru schţmb.

— Praga—Budapesta din 23— 30 III. Cost excursie 
1 695 lei +  173 lei pentru schimb.

U.R.S.S. — cu trenul — Chişinău—Odesa din 1— 8  t  
I  III; 6— 13 III; 13— 20 III; 19—26 III; 25 III— 1 IV. 
ţ  Cost excursie 960 lei +  149 lei pentru schimb.

Cernăuţi—Lwow din 1— 7 III; 8— 14 III; 13— 19 
III; 18— 24 III; 23— 29 III. Cost excursie 865 lei +  î  
125 lei pentru schimb. J

t  Chişinău—Kiev— Moscova din 1 — 11 III; 6— 16 III; £
I 1 1 — 21 III; 14—24 III; 21— 31 III. Cost excursie 1 570 |  
t lei + 224 lei pentru schimb. *-

Moscova— Alma Atta—T aşkent—Buhara—Samar
kand— Duşanbe— Aşhabad—Moscova din 8—28 III 
şi 31 III—20 IV. Cost excursie 4 500 lei +  473 lei pen
tru schimb.

Chişinău—Kiev din 9— 17 III şi 19— 27 III. Cost 
excursie 1 150 lei +  149 lei pentru schimb.

Moscova—Leningrad cu avionul din 17—24 III. 
Cost excursie 1 590 lei + 125 lei pentru schimb.

înscrieri şi informaţii suplimentare la O.J.T. Sibiu 
şi filiala de turism Mediaş.
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Uzina m ecanică Sibiu
recrutează candidaţi pentru CURSUL DE CALIFI
CARE cu durata de 8  luni pentru meseria de strungar 

la strung paralel.
Condiţii de admitere :

— cel puţin şcoala generală de 8 — 1 0  clase
— armata făcută sau vîrstă între 171/a— 18 ani. 

în  perioada şcolarizării cursanţii primesc salarizarea !
ca muncitori necalificaţi (cca 1 050 lei/lună) conform  
H.C.M . 914/1969.

înscrierile se fac la sediul uzinei, din str. Lector ! 
nr 3 , la serviciul organizarea producţiei, telefon 
3 06 20, interior 131.

I—

L

Fabrica de mănuşi j
şi ciorapi Agnita i

ţ, str. 23 August nr. 7,
angajează prin concurs:

— şef serviciu tehnic
— şef serviciu mecanic şef
— şef serviciu aprovizionare
— şef serviciu desfacere
— şef secţie tricotaje
— merceologi aprovizionare. j

Condiţiile de studii şi stagiu conform Legii nr. 12/ ,
1971 şi H.C.M. 914/1968. I

Salarizarea conform H.C.M. 914/1968.
Informaţii suplimentare la compartimentul perso- î 
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AGNITA: 8 MAI: Casa de sub ar

bori (orele 10,00; 16,00; 18,00 şl 20,00).
DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:

Poveste sîngeroasă (orele 18,00 şi 20,00).
COPŞA MICĂ: POPULAR: Mary 

Poppins, seriile I şi II (orele 10,00; 
15,00 şi 18,00).

BAZNA-BÄI: Osceola (orele 17,00 şi
19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Voi sări din nou peste băltoace (orele 
17,00 şi 19,00).

14 IANUARIE CINEMA CISNĂDIE: POPULARI Cu mîinile 
curate (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: 
(orele 18,00 şi 20,00).

Lacul lebedelor TEATRU
•  1934 — A murit loan Cantacu- 

zino, savant, medic şi bacteriolog, fon
dator al şcolii române moderne de 
microbiologic şi medicină experimen
tală (n. 1863).

•  1622 — S-a născut Moliére
(Jean-Baptiste Poquelin), scriitor fran
cez, unul dintre cei mai mari drama
turgi ai literaturii universale (m. 
1673).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că: vreme frumoasă, dar friguroasă, cu 
cerul variabil, mai mult senin. Vîntul 
va. sufla potrivit din sectorul, nord- 
estic. Temperaturile minime vor fi 
cuprinse între minus 10 şi minus 13 
grade, iar cele maxime vor oscila în
tre minus 3 şi zero grade.

SIBIU: PACEA: Marea hoinăreală
(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,15; 18,45; 
21,00); ARTA: Capcană pentru genera) 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; TINERETULUI: Aventuri la 
Marea Neagră, seriile I şi II (orele 
10,00; 14,00; 17,00; 20,00); INDEPEN
DENTA: Sunetul muzicii, seriile i  şi 
Ii (orele 10,00; 14,00; 17,00; 20,00); 7 
NOIEMBRIE: Trenul (orele 10,00; 
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL! Călăreţii 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: Citadela sfă- 
rîmată (orele 10,00; 16,30; 18,30;
20.30) ; I. L. CARAGIALE: Genoveva 
de Brabant (orele 11,00; 14,00; 16,00; 
18,00 şi 20,00). Cadru din filmul SUNETUL MUZICII

La Teatrul de stat din Sibiu, ora 
10, spectacol cu piesa Fata Morgana, 
iar la ora 19,30, Tragedia fecioarei, a-
bonament B, la Cisnădie, ora 17, spec
tacol cu piesa Furtuna, prezentată de 
actori ai secţiei germane de la teatrul 
din Sibiu.

TELEVIZIUNE
8,15 Deschiderea emisiunii. Gim‘ 

nastica centru toti. 8.30 Cravatele 
roşii. 10.00 Viata satului, 11.10 Por
tretul unui diriior: Ghenadi Roidest- 
venski. 12,00 De straiă Datriei. 12.30 
Emisiune în limba maohiară. 14.00 
360 de aradé. 18.10 Film serial Den- 
tra tineret. Pierduţi în sDatiu — E- 
nisodul XII — „Războiul roboţilor“. 
19,00 Vetre folclorice. Nuntă în Dod- 
ctoiiiie Aradului — Film. 19,20 1 001 
de seri. 19.30 Telejurnal. 20.00 Re
portai TV. — Cronică conteznnorană. 
20,20 Film artistic: „Olivec“ — pro
ducţie a studiourilor enaleze. 22.50 Teleiumal. — Snort.

I



Anul VI, nr. 1520 Tribuna Sibiului Pagina 3

KiJOT£>î
v .v *

iCAVV.v.VVV

ENCICLOPEDIE

S c u r t ă  i s t o r i e  
a  d r a p e l u l u i  

n o s t r u  t r i c o l o r
în anul 1834, la ce

rerea lui Alexandru 
Ghica, domnul Ţării 
Româneşti, se hotăra, 
printr-un document, 
instituirea steagurilor 
corăbiilor negustoreşti 
şi ale armatei româ
ne, recent constituită. 
Referitor la înfiinţa
rea drapelului militar, 
actul menţiona că va 
avea „faţa' roşie, al
bastră şi galbenă, a- 
vînd şi acesta stele şi 
pasăre cu cap la mij
loc“. De-atunci şi 
pînă astăzi, drapelul 
tricolor s-a menţinut 
în armată chiar dacă 
însemnele heraldice 
de pe pînză şi dispu
nerea culorilor faţă 
de lance s-au schim
bat.

în vremea revolu
ţie; burghezo-demo- 
cratice de la 1848 din 
Ţara Românească tri
colorul avea să devi
nă parte componentă 
şi drapel de stat. Prin 
decretul nr. 1 din 14 
iunie 1848, guvernul 
provizoriu stabilea ca 
drapelul Ţării Româ
neşti să aibă „trei 
culori! albastru, gal
ben şi roşu“, iar ne 
cîmpul pînzei să fie 
înscrisă deviza mişcă
rii muntene: „Drep
tate, Frăţie". Prin

tr-un alt decret, emis 
ou o lună mai tîrziu, 
se statua şi dispune
rea culorilor, specifi- 
cîndu-se că „lingă 
lemn vine albastru, 
apoi galben şi apoi 
roşu fîlfîind".

In urma interven
ţie; trupelor străine 
contrarevoluţionare şi 
a înăbuşirii mişcării 
muntene, în septem
brie 1848, drapelul 
tricolor ca însemn de 
stat se desfiinţează. 
In zilele Unirii Prin
cipatelor el avea să 
fie reintrodus. Prin 
reactualizarea lui în 
acele condiţii, trico
lorul căpăta, însă, o 
semnificaţie mai lar
gă, devenind simbol 
naţional. Acum întru
nea şi întruchipa, tot
odată, şi „colorile ţă
rilor surori“, cum a- 
firma domnitorul Ale
xandru loan Cuza, cu 
prilejul înmînării dra
pelelor oştirii, la 1 
septembrie 1863, pe 
platoul Cotrocenilor.

Sintetizînd, de alt
fel, geneza şi semni
ficaţia drapelului de 
stat românesc, Mihai 
Kogălniceanu spunea 
în 1867: „Drapelul 
tricolor cum este as
tăzi, nu este (cum 
pretinde ministerul)

drapelul Unirii Prin
cipatelor. El este u i  
ce mai înalt; el este 
însuşi drapelul naţio
nalităţii române". Ex
plicaţia întregitoare a 
marelui patriot şi om 
de stat sugera — fie 
şi indirect — faptul 
că elementelor pri
mare ale tradiţiei a- 
nului 1848 li s-au ală
turat cele aduse de 
Unirea Ţării Româ
neşti eu Moldova; mai 
mult, el însuma — cu 
valoare de simbol 
bineînţeles — toate 
acele momente glo
rioase ale luptei po
porului nostru pentru 
făurirea şi propăşirea 
naţiunii române.

Şi dacă în vremea 
unirii drapelele aveau 
culori dispuse orizon
tal — spre deosebire 
de cele fixate la 1848 
—, după 1867, dîn- 
du-se curs amenda
mentului lui N. Go- 
lescu, care propunea 
ca „colorile să fie a- 
şezate cum era în 
1848“, ele se rînduiesc 
pe verticală, formă 
pe care o păstrează 
pînă în zilele noastre, 
la care, în anii repu
blicii, s-a adăugat 
stema ţării.

GII. L.

Ccdeida&caß
■  ATOMUL S-A PUS ÎN SLUJ

BA OMULUI PE DIVERSE PLA
NURI. Unul dintre acestea este a- 
gricultura, domeniu în care energia 
din structurile intime ale materiei 
şi-a dovedit virtuţi. Aptitudinea e- 
nergiei nucleare de a modifica ma
terialul genetic al celulelor repro
ducătoare, provocînd, în acest fel, 
mutaţii, a făcut posibilă obţinerea 
unor plante ameliorate, cultivate as
tăzi în multe ţări. Astfel, Intre al
ţii, cercetătorii români au obţinut, 
folosind radiaţii de diferite tipuri, 
linii de orz de toamnă timpuriu, 
mai productive, cu talia mai scurtă. 
Creaţia de varietăţi „atomice" con
tinuă. Tot cu ajutorul izotopilor ra
dioactivi s-au putut obţine plante 
mai rezistente la boli. în Argentina 
a fost creat un orz rezistent Ia ma
nă, în Japonia — orez rezistent la 
piriculoză, iar în România — fasole 
foarte rezistentă la boli, precum şi 
orz rezistent la tăciunele zburător.

■  UNUL DIN VESTIGIILE BÄ- 
TRÎNILOR CODRI AI TORONTALU- 
LUI, care purtau numele Şoca, este 
pădurea Banloc, din Banat, vestit 
parc de vînătoare. Pădurea de aici 
are o istorie frămîntată, ea fiind 
plantată pe locul defrişat al vechi
lor codri, apoi din nou ciopîrţită şi 
replantată, în funcţie de toanele di
verşilor seniori. Din acest dezastru 
a! capriciilor au scăpat doar 8 ste
jari, în vîrstă de peste 600 de ani, 
ultimii reprezentanţi ai codrilor se
culari ai Toron talului. Ej sínt păs
traţi ca semne de hotar al pădurii 
mai tinere, stăpînită de mult şi de 
loan Corvin.

■  ION VODĂ, LEGENDARĂ FI
GURA ÎN ISTORIA PATRIEI, şi-a 
organizat nu numai o puternică oş
tire, dar şi o monetărie proprie, în

Ş T IIN Ţ A  L A
PLANOARE ŞI MOTOPLANOARE LUPTA CU „MAREEA NEAGRĂ"

In R.F. a Germaniei a fost con
struit, cel mai mare planor cu 
două locuri (10,36 m lungimea fu- 
selajului, 29 de metr; anvergură 
şi 570 kg greutate), care va fi şi 
cel mai rapid planor din lume. 
Tot în R.F. a Germaniei, au fost 
construite planoare cu motor, do
tate cu aşa numita elice carenată. 
La aceste aparate motorul nu se 
află în faţă, ci în spatele piloţilor, 
sistem ce va oferi condiţii mai 
bune de zbor şi securitate mai 
mare, deoarece elicea se află în- 
tr-un înveliş de oţel, înapoia ari
pilor.

TEHNOLOGIE LUNARA PENTRU 
OBŢINEREA FIERULUI

Pe baza cercetării particulelor 
solului lunar aduse de staţia so
vietică automată „Luna-16“ şi de 
echipajul navei americane „Apollo- 
11", la Institutul de geochimie şi 
chimie analitică din Moscova au 
fost reproduse „condiţiile lunare“, 
obţinîndu-se, astfel, un fier ase
mănător celui conţinut în probele 
rocilor de pe Lună. In urma &- 
cestor experienţe savanţii sovie
tici au ajuns la concluzia că vidul 
lunar şi temperatura înaltă din 
timpul erupţiilor prezumtive ale 
vulcanilor au redus metalul pur 
din combinaţii. Fierul lunar fiind 
aproape total lipsit de adausuri nu 
s-a corodat, în pofida menţinerii 
îndelungate în condiţiile de pe 
Pămînt, In viitorul nu prea în
depărtat, s-ar putea ca metalur- 
giştii să înlocuiască tehnologia ac
tuală de obţinere a fierului prin- 
tr-o nouă tehnologie, în care să 
se repete procesul creării acestui 
metal pe Lună.

Inginerul chimist sovietic A. Ze- 
likman din Letonia a elaborat o 
metodă eficace de curăţire a apei 
mărilor şi oceanelor poluate cu 
păcură şi alte hidrocarburi, cu 
ajutorul argilei obişnuite. Argila 
folosită este tratată în prealabil 
prin calcinare. Experienţele au 
dovedit că la o temperatură de 
800 grade, cristalele minuscule, 
care constituie argila, se calcinea- 
ză şi îşi măresc porozitatea. Ve
nind în contact cu păcura, aceşti 
pori o absorb ca un burete. Li
chidul unsuros înfăşoară fiecare 
particulă de material pulverizat la 
suprafaţa apei şi se scufundă îm
preună cu eh Marea este astfel e- 
liberată de produsele petrolifere, 
iar în numai 2—3 secunde, supra
faţa apei recapătă nuanţa sa ver
zuie iniţială.

APARAT PENTRU ÎNCERCAREA 
FIBRELOR TEXTILE

In Anglia s-a pus la punct un 
aparat pentru verificarea rezisten
ţei la tracţiune a fibrelor textile. 
Aparatul are trei scale principale 
de măsură, plus o a patra scală 
pentru eprubetele pretensionate. 
El este folosit la încercările uzua
le de alungire şi de rupere, pu
ţind fi dotat însă şi cu dispozitive 
speciale care indică în cifre alun- 
girea şi sarcina de rupere, precum 
şi cu un aspirator pentru transfe
rul rapid al firului de la bobină 
Sn zona de încercare.

AUTOSTRADA SUSPENDATA

In anul 1974, oraşul Hamburg 
(R.F. a Germaniei) va avea o a- 
tracţie in plus ca urmare a intră

rii în folosinţă a străzii suspendate 
„Elomarsch“, o autostradă lungă de 
4 km, cu şase piste pe 1 000 piloni, 
ce se va bolti ca un pod imens 
peste regiunea portuară sudică a 
oraşului şi care, cu cele 14 ha de 
suprafaţă, va fi cea mai mare 
construcţie suspendată din Europa. 
Structura părţii carosabile va fi 
alcătuită din 950 de grinzi de be
ton a cite 110 tone. Pe un cofraj 
rulant se va adăuga placa carosa
bilă de 22 cm grosime, care va 
lega între ele grinzile acestei au
tostrăzi suspendate.

VACCIN PENTRU PLANTE

In curînd va deveni posibilă 
„vaccinarea“ plantelor contra bo
lilor specifice care dăunează mult 
culturilor. Doi botanişti din Colo
rado (S.U.A.), au reuşit să izoleze 
o substanţă vegetală care să apere 
plantele împotriva unor boli sau 
acţiuni distructive ale buruienilor. 
Deocamdată, ei au pus la punct 
un „vaccin“ contra ciupercilor pa
razite. Descoperirea deschide pers
pective deosebite din punct de ve
dere economio.

VEHICUL MONOPLAS CU 
PERNA DE AER

Recent, in Franţa a fost realizat 
primul vehicul cu pernă de aer 
individual gonflabil, care se poate 
deplasa pe pămînt sau pe apă cu 
viteza maximă de 50 km pe oră. 
Propulsia este asigurată de un 
motor în patru timpi, care acţio
nează o elice propulsivă, amplasată 
intr-un carenaj circular. în spa
tele carenajului se află o clrmă 
aerodinamică, care deviază curen
tul de aer produs de elice.

dorinţa de a asigura şi pe această 
oale Moldovei independenţa naţio
nală, politică şi economică.

Banii, purtînd efigia domnitorului, 
emişi în Moldova, au constituit un 
act cutezător de afirmare a inde
pendenţei faţă de imperiul otoman. 
Un asemenea tezaur cu monede emi
se de Ion Vodă a fost găsit recent 
lingă Iaşi. Emiterea monedelor mol
dovene a intrat în legendă. Una 
dintre acestea povesteşte că, o dată, 
viteazul domn a fost rugat de o 
doamnă de la curtea sa să-i dăru
iască un portret, ca amintire. El a 
scos o monedă din punga sa şi i-a 
dat-o, spunînd:

— Iată chipul meu. Se zice că 
are multă trecere.

(Agerprcs)

In Editura Tehnici a apărut: 

SUCIU DORU:

Radioreceptorul
stereofonic

Lucrarea prezintă problemele 
legate de recepţia programelor 
stereofonice radiodifuzate, princi
palele noţiuni şi parametrii legaţi 
de transmisiile stereofonice. Se 
prezintă principalele etaje ale u- 
nui radioreceptor M.F. care pre
zintă particularităţi pentru recep
ţia stereofonică.

Blocul funcţional principal pen
tru recepţia stereofonică, decodo
rul stereo, va fi prezentat deta
liat. Se vor analiza etajele care 
intră în componenţa decodorului 
şi se va exemplifica proiectarea 
lor. Se descriu reglajele şi veri
ficările decodorului stereo şi a ra
dioreceptoarelor stereofonice.

Este prima lucrare în limba ro
mână care abordează această pro
blemă, foarte actuală în producţia 
şi exploatarea radioreceptoarelor 
moderne.

cuvinte încrucişate
ORIZONTAL: 1. Necesară pentru toate vîrstele 

I. Una ca alta (sing.) — O frîntură de ceas (pl.). 3.
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Dicfionar anecdotic
(Din culegerea „Oameni celebri în 1001 de anecdote" 

alcătuită de Gh. Lăzăroiu)
CU DOI BOI

începuturile celebrului avocat 
francez Henric Robert au fost din
tre cele mai modeste.

Intr-un proces, avînd de pledat 
pentru un ţăran breton, avu surpriza 
să vadă că acesta mai angajase un 
avocat.

— Nu era nevoie de încă nn avo
cat — îi spuse Henric Robert —■ 
şi în orice caz trebuia să mă în
trebi şi pe mine.

— De, — zise ţăranul — poate 
că nu era nevoie, poate că era .. .  
Eu, domnule, ştiu că cu doi boi faci 
treabă mai bună decit cu unul sin
g u r ...

CUBISM

în momentul apariţiei cubismului, 
Picasso a vrut să cunoască părerea 
lui Rodin despre prima lui pînză 
cubistă.

— Maestre, sper că tabloul ăsta 
vă place. Nu l-am semnat încă.. .  
Vreau să vă cunosc mai întîi pă
rerea.

Rodin s-a încruntat puţin privind 
lucrarea, a sucit-o pe toate părţile, 
a întors-o pe faţă şi pe dos şi pe 
urmă a mormăit:

— Te sfătuiesc s-o semnezi mai 
întîij aşa o să se ştie cei puţin pe 
ce parte trebuie atîrnată.

DEASUPRA

Doi compozitori celebri, Rossini 
şi Boieldieu, locuiau la Paris în a- 
celaşi imobil. Rossini ocupa etajul, 
Boieldieu parterul.

In seara cînd avu loc premiera 
operei „Doamna albă", compozitori, 
cîntăreţi şi admiratori îl sărbătoriră 
pe Boieldieu pentru succesul lucrării 
«ale.

Rossini se arătă atit de entuzias
mat şi de elogios, incit Boieldieu, 
confuz, strigă:

— Oh maestre, nu pot primi ase
menea cuvinte măgulitoare de la 
dumneavoastră. Sînteţi cu foarte 
mult deasupra mea!

— Sínt de-asupra dumitale — ri
postă Rossini — numai cînd vin să 
mă culc şi atunci doar cu un etaj.

CONVERTIREA LUI RAMEAU

In ceasul morţii, Jean Phillipe 
Rameau (1683—1764) consimţi, la 
îndemnurile fierbinţi ale confesoru
lui său, să dea pradă flăcărilor ma
nuscrisului ultimei sale opere, com
pusă pe un text de Voltaire şi so
cotită astfel o blasfemie împotriva 
divinităţii şi a bisericii.

— Fie — zise muribundul — in 
foc cu cele frivole!

— Vai, unchiule — Interveni in 
şoaptă şi cu spaimă în ochi nepotul 
său — ce-ai făcut?

— Fii pe pace — îi suflă la ure
che Rameau — am o copie şi ai 
s-o afli într-unul din sertarele bi
roului meu. Apoi îşi dădu sufletul 
liniştit.

—

S B  m

Iarna la munte

350. Fr. Palat*
„Magyar Sakkvilag“, 1934

Problema de astăzi cumulează două 
teme logice din cele cîteva ce au 
fost prezentate de rubrica noastră. 
Invităm pe cititori să o rezolve, gă
sind cele două variante, fiecare re- 
prezentînd cite o temă, cu cursa te
matică (plan principal) specifică a- 
cesteia.

Pentru soluţia completă, vom acor
da 9 puncte în cadrul concursului 
nostru permanent de dezlegări.

— Nu se pricepe nimeni dintre noi sS schimbe banda la magnetofon, 

că ăştia o tin cu „Periniţa* pînă dimineaţă!!!

VIOREL SANDU

r

P r e z e n ţ e
„Calitatea“ laşului — In prezent! 4. Fără oîmp vi
zual (pl.) — In prim-planul florei vestimentare — 
Prezent in dialogul circuitelor cu două capete. 5. 
Veşmînt în circuitul anotimpurilor — Verbul por
cului — Prezente în Terra! 6. Magazin ambulant
— Prezenţi ia procesul de ozonare. 7. Sub acoperă- 
roînt — Se scaldă în vale! 8. Piesă vestimentară 
bună... de aruncat (fern, sing.) — Toate trei alcă
tuiesc un tot. 9. Cumplit de răi — Un cadru de la 
proiectare. 10. Tren fără ultimul vagon! — Nume 
de fată — Rea (pop.). 11. Două beţe. două paie (Ia 
Ciuleandra la bătaie) — Şi cu mere — Dumitru 
Lupu. 12. închis, să nu mai iese — O mulţime de 
circuite (sing.).

VERTICAL: 1. O dovadă a adevărului. 2. loan Gri- 
gore — Bună... de aruncat — Ca mărul lui Adam. 
3. Zîmbetul prezent la un ursuz. 4. Tele (vizor) spe
cial! — Cu obrazul curat (pl.) —Ce ne facem?!! 5. 
Tras pe roată — Prezent cu tam-tamuri in colecti
vitate. 6. Unde-i bine nu-i de mine, unde-i... hop 
îi eu — întreprindere;', de colectarea metalelor. 7. 
Interpretul autorului — Intre capete de pod. 8. Ca 
o meliţă — O operă mai mică. 9. Prezentă tn război
— Supusă (datorită greutăţilor). 10. Răspund pre
zent la persoana a treia — In centrul Siriei. 11. Face 
să meargă fără însoţitor. Í2. Cîntăreţi a-ntîia — şi... 
registrul lor.

Prof. N1COLAE SUCIU

LUNI. 13 IANUARIE

17,30 Deschiderea emisiunii. Curs 
de limbă franceză. Lecţia a 37-a (re
luare). 18.00 Căminul. 18.40 Ecranul 
— emisiune de actualitate si critică 
cinematoarafică. 19.00 Săntămina tn 
imagini. 19.20 1 001 de seri. 19.30 Te- 
leiurnal. 20.00 Renortaiul vizitei to
varăşului Nicolae Ceausescu !n Pa
kistan. 20.45 Avanoremieră. 20.50 
Roman foileton: Destăinuire — Dra
matizare duDă romanul -Necunoscu
ta de Ia Wildfall Hall*, de Anne 
Bronte. In distribuţie: Janet Munro. 
Brvan Marshall. William Gaunt, Mens 
Jenkins. Primul eDisod: -Singurătate*.
21.35 Steaua fără nume. Emisiune- 
cqncurs oentru tineri interpreţi de 
muzică uşoară. 22.30 24 de ore.

MARTI. 16 IANUARIE
9,00 Deschiderea emisiunii. Telex. 

9.05 Telescoală — Chimie (anul II 
liceu). Fonta. 9.30 Matematică (clasa 
a VIII-a). DreDte si Dlane. 10.00 Curs 
de limbă enaleză. — Lecţia a 36-a.
10.30 Căminul (reluare). 11.10 Film 
serial Dentru tineret: Pierduţi in spa- 
tiu — enisodul VII — -Dorinţă sub 
o stea" (reluare). 12.40 Publicitate. 
12.45 52 de initiative în 52 de săD- 
tămîni (reluare). 13.00 Teleîurnal. 
15.00—16,00 Lecţii TV. Dentru lucră
torii din agricultură. Organizarea lu
crului in acord global la culturile de 
cartofi, fasole si soia. 17.30 Deschi
derea emisiunii de duDă-amiază. Curs 
de limbă rusă. Lecţia a 36-a (relua
re). 18.00 Panoramic ştiinţific. Lemnul 
în circuit închis. 18.20 Cum vorbim.
18.35 Tehnic-club. 19.00 Caleidoscoo 
cultural-artistic. 19.20 1 001 de seri.
19.30 Teleîurnal. 20.00 Seară de tea
tru: Iaşii în carnaval, de Vasile A- 
lecsandri. 21.30 în actualitate — 
Şcoala. 21.55 Gala maeştrilor. ArtaŞcoala. 21.55 Gala maeştrilor. Arta Lee

Florescu — de la scenă la catedră. 
22,30 24 de ore. Contraste în lumea 
canitalului.

MIERCURI. 17 IANUARIE

9.00 Deschiderea emisiunii. Telex.
9.05 Bucurestiul necunoscut. -CîmDul 
Veseliei" — evocare de Brunea-Fox.
9.25 Prietenii lui Aschiută. 9.55 Pu
blicitate. 10.00 Curs de limbă fran
ceză. Lecţia a 38-a. 10.30 Gala maes- 
trlor (reluare). Arta Florescu — între 
scenă si catedră. 11.05 Telecinemate- 
ca pentru copii. Prieteni din Păpuris 
(reluare). 12.25 Tehnic-club (reluare).
12.50 Teleîurnal. 17.30 Deschiderea e- 
misiunii de duDă-amiază, Curs de 
limbă germană. Lecţia a 36-a (relua
re). 18.00 întrebări si răspunsuri ne 
temele: Perfecţionarea formelor si 
metodelor de organizare si activitate 
a statului socialist. Corelaţia exis
tentă socială — conştiinţă socială.
18.25 Pentru sănătatea dv. -Nevoia 
de mişcare". Avatarurile civilizaţiei 
moderne si sportul. 18.35 Tragerea 
Pronoexpres. 18.45 Cîntă orchestra de 
muzică populară a Radioteleviziunii.
19.00 Timp si anotimp în agricultură. 
19.20 1 001 de seri. 19.30 Teleîurnal.
20.00 Teleobiectiv. 20.20 Cîntece din
Sălai cu Sava Neorean. 20.30 Tele-
cinemateca. Ciclul: Jean Gabin. Stră- 
bătînd Parisul. Cu: Jean Gabin. 
Bourvil. Louis de Funés. 21.55 Inter
pretul săplămînii: Stela Enache. 22.10 
Teleglob. Repere islandeze — film do
cumentar. 22.30 24 de ore.

JOI. 18 IANUARIE
9.00 Deschiderea emisiunii. Telex.

9.05 România în lume. 9.35 O viată
Dentru o idee: Dimitrie Voinov (re
luare). 10.00 Curs de limbă rusă.
Lecţia a 37-a. 10,30 De la Alfa la

Omega. Enciclopedie pentru elevi. 
10.50 Teleobiectiv (reluare). 11.10 Te- 
lecinemateca (reluare). Ciclul: Jean 
Gabin. Străbătind Parisul. 12.35 Cîntă 
orchestra de muzică populară a Ra
dioteleviziunii. 12.50 Teleîurnal. 15,00— 
16,00 Lecţii TV. pentru lucrătorii din 
agricultură. Organizarea lucrului in 
acord global la lucrările de îngriiire 
a livezilor ne rod (clasice). Ce tre
buie să ştim despre maşinile si uti- 
laiele care lucrează in pomicultură. 
16.00—17.00 Telescoală. Chimie (anul 
III liceu). Fonta. Literatură română. 
Aurul pergamentelor. 17.30 Deschide
rea emisiunii de duDă-amiază. Emi
siune tn limba maghiară. 18.30 La 
volan. Emisiune pentru conducătorii 
auto. 18.40 Studioul de noezie. Floare 
albastră. Spectacol literar-muzical- 
coregrafic. 19.20 1 001 de seri. 19.30 
Telejurnal. 20,00 Festivaluri folclorice. 
20.15 Pagini de umor: Retrospectivă 
Walt Disnev. 21.05 Concert simfonic 
al orchestrei Radioteleviziunii (partea 
a doua). 21.50 Tinerii despre ei în
şişi. 22.30 24 de ore.

VINERI. 19 IANUARIE

9,00 Deschiderea emisiunii. Telex. 
9.05 TeleencicloDedia (reluare). 9.50 
Melodii populare interpretate de E- 
lena Macarie. 10.00 Curs de limbă 
germană. Lecţia a 37-a. 10.30 Inter
pretul săptămînii: Stela Enache. 10.45 
Pagini de umor: Retrosoectivă Walt 
Disnev. 11.35 Studioul de poezie (re
luare). 12,15 Teleglob (reluare). 12.35 
Pentru sănătatea dv. (reluare). 12.45 
Telejurnal. 16.00—17.00 Telescoală. 
Matematică (în aiutorul candidaţilor 
la concursul de admitere !n Învăţă- 
mîntul postliceaî si superior). Funcţia 
exponenţială. Istoria României. -Nici

Dezlegările problemelor
340. Curse tematice: I. l.Ce71?, cu 

am. 2.Cf5(g6)X, este parată prin
1.. ..Nc2i, şi II. l.Ce3i? (am. 2.Cf5 sau 
Tg4x) Nd7! Sol.: l.Tg2!, cu am.
2. Cg6+Rh3(h5) 3.Cdf4x; această ame
ninţare poate fi parată în două mo
duri: l....Ne8 2.Ce7! (am. 3.CÍ5X)
Ng6. 3.C:g6X şi l....Nc2 2.Ce3! (am.
3. Tg4x) Ndl(f5) 3.C(:)f5X.

341. Cursa tematică (plan princi
pal): l.Dc7i? (am. 2.Dc3x), dar 1...-; 
Cc6! 2.? Sol.: l.Dd6! (am. 2.N ori- j 
unde pe diagonala a2-g8 cu „şah“ j 
prin descoperire şi la 2....R:e4 3.Dd5X,i 
ceea ce reprezintă plan premergător,' 
care provoacă devierea figurii A)
1.. ..Cb7; acum albul revine la plani 
principal: 2.Dc7 (am. 3.Dc3x, care 
poate fi parată prin obstrucţia coloa
nei „c“ de către figura A, dar în a- 
cest caz are loo autoblocarea cîmpu- 
lui c5) Cc5 3.Dg7x. Var. secundară!
1.. ..Í3 2.Na2(g8)+R:e4 3.Nbl(h7)X.

342. Cursa tematică (plan princi-,
pal): l.Dbli? (am. 2.Db8x) Ng3i'
2.De4+d7—d5! 3.?X. Sol.; l.Dg7! (am.]
2. D:d7 urmat de 3.Cb6 sau Dc6X, iar.1 
la l....Rb7 2.D:d7+Ra6 3. a8Dx) 1...J 
Ne7 2.Db2 (albul revine la amenin-| 
ţarea din plan principal, după ce a] 
reuşit să devieze figura A) 2....Nd6! 
(nebunul „interferează" pionul d7)1
3. Dg2X. A. F. I.

munţii, nici furtuna vremurilor nu 
ne-au despărţit vreodată". 17.30 Des
chiderea emisiunii de duoă-amiază. 
Curs de limbă engleză. Lecţia a 36-a 
(reluare). 18.00 Cunoaşteri legile? E- 
misiune de Marin Stănescu. 18.15 Tra- 
aerea Loto. 18,25 Şcoala campionilor. 
18,50 Teleconferintă de presă. 19.20 
1 001 de seri. 19.30 Teleîurnal. 20.00 
Reflector. 20.15 Film artistic. Nu 
plînge Peterl Producţie a studiouri
lor cinematografice iugoslave. Cu: 
Loize Rosman. Mapda Potokar. Bart 
Setlar. 21.55 Mai aveţi o Întrebare? 
Proiecte grandioase la scară plane
tară. 22.35 24 de ore. 22.50 Handbal 
masculin: Minaur Baia Mare — Di
namo Bucureşti (repriza a Ii-a).

SlMBĂTĂ. 20 IANUARJB

9.00 Deschiderea emisiunii. Telex. 
9,05 Cunoaşteri legile? (reluare). 9.20 
A fost odată ca niciodată. . .  Prin
ţesa tristă (I). 9.50 De vorbă cu gos
podinele. 10.05 Mai aveţi o întrebare? 
-Proiecte grandioase la scară plane
tară". 10,45 Festivaluri folclorice. 
11,00 Cărţi si idei (reluare). 11.25 
Muzicieni ai secolului XX (reluare). 
12,10 Publicitate. 12,15 Cîntec de dor. 
Balet pe muzică interpretată de Ma
ria Tănase (reluare). 12.45 Teleîurnal. 
16.30 Emisiune în limba germană.
18.15 Ritm. tinereţe, dans. 19.00 Me
dalion Alexandru loan Cuza. 19.20 
1 001 de seri. 19.30 Teleiumal. 20.00 
52 de initiative ín 52 de săntămini.
20.15 Teleenciclopedia. Falsuri artis
tice. Breviar. Zoorama 21.00 Film se
rial: Mannix. 21.50 Varietăţi interna
tionale. Cu: Rockv Roberts. Mina, 
Nana Muskouri, Iordanka Hristova. 
Nadia Urbankova. Elvis Preslev. Ra
guéi Welch. Folk studio Singers. Don 
Backv. balete In coregrafia lui Bruno 
Conferă. 22.50 Teleîurnal. 23.00 Hand
bal masculin: Dinamo Bucureşti — 
Universitatea BucuTesti (repriza « 
H-a).
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întrunirea Consiliului 
de Securitate

New York 13 - (Agerpres). — Con
siliul de Securitate al O.N.U. se va 
Întruni marti pentru a analiza şi a 
hotărî în privinţa invitaţiei prezen
tate de Guvernul Republicii Panama 
cn privire la organizarea unei se
siuni speciale a Consiliului în a- 
cest stat, în perioada 15—21 martie.

Un comunicat
al M. P. L. A.
privind lupta 
de eliberare 

colonială
Lusaka 13 (Agerpres). — Un comu

nicat al Mişcării Populare pentru eli
berarea Angoléi (M.P.L.A.), dat publi
cităţii sîmbătă la Lusaka, relevă că 
forţele de eliberare au provocat im
portante pierderi în oameni şi tehnică 
de lupta trupelor colonialiste portu
gheze, în cursul recentelor operaţiuni 
de pe teritoriul angolez.

Comunicatul informează astfel, că, 
în primele zile ale anului în curs, lup
tătorii mişcării de eliberare au atacat 
trei poziţii ale militarilor portughezi 
în regiunea Lutenbwe, din provincia 
Mexico, nimicind cea mai mare parte 
dintre aceştia şi distrugînd instalaţiile 
lor. Comunicatul precizează, de ase
menea. că, utilizînd armament antiae
rian, unităţile M.P.L.A. au doborît 
patru elicoptere militare ale inamicului.

în încheiere, comunicatul menţio
nează că atacurile formaţiunilor apar- 
ţinînd Mişcării Populare pentru elibe
rarea Angoléi vor fi concentrate în 
cursul anului 1973, in special asupra 
cazărmilor unde sínt cantonate forţele 
colonialiste portugheze.

în cadrul .aceleiaşi şedinţe, Con
siliul de Securitate va desemna pe 
doi dintre membrii ştii pentru a În
locui pe reprezentanţii Argentinei 
şi Somaliei ca membri ai Comitetu
lui însărcinat să-l ajute pe secre
tarul general al O.N.U. în efortu
rile sale diplomatice pe lingă Gu
vernul Republicii Sud-Afncane in 
vederea aplicării dreptului la auto
determinare pentru populaţia Nami
biei. ■ Instituit în urmă cu un an, 
comitetul era format din reprezen
tanţii Iugoslaviei, Argentinei şi So
maliei, dar mandatul ultimelor două 
state in cadrul Consiliului de Secu
ritate a expirat la sfîrŞitul anului 
trecut.

U.R.S.S. La U- 
zina construc
toare de avioa
ne din Voronej 
a intrat în pro
ducţie de seric 
avionul super
sonic de pasa
geri „TU-144". 
Iu foto: Aspect 
din hala de 
montaj a uzinei 

din Voronej

îs  m •

Convorbirile confidenţiale 
dintre Le Duc The şi Henry Kissinger

Paris 13 (Agerpres). — Cea de-a şa
sea întîlnire din seria convorbirilor 
confidenţiale dintre Le Duc Tho, con
silier special al delegaţiei R.D. Viet
nam la conferinţa de la Paris în pro-

' A

întrevedere 
Mao Tzedun- 
Mobutu Şese 

Seko
Pekin 13 (Agerpres). — Preşedin

tele Mao Tzedun a avut sîmbătă o 
întîlnire cu preşedintele Republicii 
Zair, Mobutu Şese Seko, aflat în- 
tr-o vizită oficială la Pekin. După 
cum relatează agenţia China Nouă, 
la întrevedere au luat parte Ciu 
En-lai, premierul Consiliului de Stat 
al R.P. Chineze, şi Ci Pîn-fei, mi
nistrul chinez al afacerilor externe.

blema Vietnamului, şi Henry Kissin
ger, consilier special al preşedintelui 
S.U.A. pentru problemele securităţii 
naţionale, s-a desfăşurat sîmbătă, la 
Paris, în prezenţa membrilor celor 
două delegaţii. întîlnirea de sîmbătă 
— remarcă agenţia France Presse — 
a reprezentat un record de durată, în- 
cheindu-se după şapte ore şi jumătate 
de convorbiri.

Potrivit agenţiei U.P.I., după aceas
tă ultimă rundă de negocieri Kissin
ger urma să părăsească Parisul, pie
rind spre Statele Unite, pentru a pre- 

îta preşedintelui Nixon un raport 
asupra stadiului convorbirilor.

Noi succese ale patrioţilor khmeri
Pnom Penii 13 (Agerpres). — In 

urma unei puternice ofensive lansate 
în ziua de 12 ianuarie, forţele patrio
tice cambodgiene au cucerit noi pozi
ţii inamice de-a lungul fluviului Me
kong, deţinînd, în prezent, controlul 
asupra celor mai importante căi de 
comunicaţii rutiere şi fluviale. Aceas
tă situaţie a fost recunoscută, după 
cum transmite agenţia U.P.I., chiar de 
autorităţile militare ale guvernului 
antipopular de la Pnom Penh. Ca ur

mare a preluării de către trupele pa
triotice a nouă asemenea puncte for
tificate, precum şi a cuceririi altor 
patru poziţii strategice ale forţelor Ion- 
noliste, de-a lungul şoselei nr. 1, la sud de 
localitatea Nealt Luong, capitala este 
practic izolată de restul teritoriului a- 
flat încă sub controlul trupelor regi
mului de la Pnom Penh. Agenţia Ü.P.I. 
apreciază că, lipsit de alimente, ben
zină, muniţii, Pnom Penh-ul nu poate 
supravieţui mult.

Din presa străină

V alorificarea petro lu lu i i r a n i a n
Progresul realizat! de industria pe

trolieră iraniană este, fără îndoială, 
cel mai important din acest deceniu. 
1 inără, naţionalizată de numai cîţiva 
ani, această industrie s-a dezvoltat în- 
tr-un ritm spectaculos. Operaţiunile 
de exploatare a petrolului se desfă
şoară, în prezent, în 28 de zone, fie
care dispunînd de importante zăcă
minte.

Veniturile petroliere ale Iranului au 
crescut, în mai puţin de zece ani, de 
la 308 milioane dolari, la 1 miliard 920 
milioane dolari (cifră atinsă în anul 
1971).

în cadrul Societăţii naţionale ira
niene de petrol — S.N.I.P. — lu
crează opt grupuri de savanţi şi ex
perţi, care efectuează cercetări asupra 
unui ansamblu de probleme, printre 
care desalinizarea apei de mare, com
baterea poluării, stabilizarea dunelor. 
Ei au Ia dispoziţie laboratoare şi in
stalaţii ultramoderne.

NICARAGUA. Recentul seism devastator din capitala statului Nicara
gua, Managua, a distrus 9 0 ";, din clădirile oraşului cu circa 400 000 de 
locuitori. Casele care nu au fost dărîmate de cutremurul din 23 dec. 
au ars în cursul incendiilor care au urmat sau au fost distruse de un 
al doilea cutremur de gradul 5 în ziua de 27 dec. Cu mare aproximaţie, 
numărul victimelor s-ar situa între 2 000—6 000, iar clădirile distruse 
depăşesc cifra de 250 000. Din cauza căldurilor mari, a descompunerilor 
cadavrelor şi a lipsei de apă, există1 pericolul unor epidemii. S-au luat 
de aceea măsuri de vaccinarea populaţiei care refuză să părăsească 

oraşul. In foto: Aspecte din Managua după cutremur

HAGA

E v o l u ţ i a  c r i z e i>

g u v e r n a m e n t a l e  o l a n d e z e
Haga 13 (Agerpres). — Criza gu

vernamentală din Olanda continuă. 
Marinus Ruppert, informatorul de
semnat de regina Juliana să nego
cieze cu principalele partide în ve
derea formării unui nou guvern, a 
înregistrat vineri un nou eşec. El 
a avut întrevederi cu liderii fracţiu
nilor parlamentare ale partidelor 
catolic, liberal şi calvinist. Convor
birile privind eventualitatea formă
rii unui guvern de coaliţie cu par
ticiparea acestor partide, care dis
pun de 70 din- cele 150 de locuri ale 
Camerei Deputaţilor, au reliefat

dezacordul Intr-o serie de probleme, 
printre care combaterea inflaţiei, a- 
cordarea de ajutoare ţărilor în curs 
de dezvoltare, asigurări sociale.

In prezent, lui Ruppert i-au mai 
rămas două posibilităţi: să formeze 
un guvern minoritar cu participa
rea catolicilor şi protestanţilor (ca
re împreună nu dispun decît de 48 
de locuri în Camera Deputaţilor) 
sau un cabinet extraparlamentar, 
nelegat de grupările politice repre
zentate în Parlament.

Mesajul preşedintelui Nixon
privind îngheţarea

In decursul acestui deceniu a fost 
construită importanta rafinărie de Ia 
Teheran, iar reţeaua conductelor pe
troliere a atins 38 329 kilometri.

Rolul S.N.I.P. a crescut continuu. 
Societatea naţională iraniană de petrol 
şi-a extins considerabil activitatea în 
industria petrochimică. Actualmente, 
Iranul dispune de complexe petrochi
mice de primă importanţă, dintre care 
unele sínt unice în lume din punctul 
de vedere al capacităţii şi al varietăţii 
produselor. Investiţiile consacrate cer 
lor trei complexe de Ia Chahpour, A- 
badan şi Kharg au atins peste 400 mi
lioane dolari, iar vînzarea produselor, 
petrochimice va aduce ţării 460 mi
lioane de dolari anual. Crearea petro
chimiei şi progresul său extraordinar 
din ultimii zece ani încununează cu 
succes eforturile întreprinse în dome
niul dezvoltării generale a ţării.

(„JOURNAL DE TEHERAN")

Washington 13. — Corespondentul 
Agerpres, C. Alexandroaie, transmite: 
Intr-un mesaj adresat Congresului, 
preşedintele Richard Nixon a suspen
dat parţial hotărîrea privitoare Ia „în
gheţarea“ preţurilor şi salariilor, mar-
cînd astfel iniţierea celei de-a treia 
faze de control economic, impus de 
situaţia de inflaţie şi semirecesiune 
care afectează S.U.A. de peste doi ani. 
Preţurile Ia alimente, asistenţă medi
cală, materiale de construcţii şi chi
riile — care au marcat cele mai mari 
sporuri în ultimii ani — vor continua 
însă să rămînă „îngheţate“.

Ministrul finanţelor, George Shultz, 
a anunţat că, in cea de-a treia fază 
de stabilizare economică, sc are în ve
dere „colaborarea voluntara a compa
niilor“, pentru continuarea controlului 
preţurilor şi salariilor. El a subliniat 
însă, că în cazul în care această cola
borare nu va permite scăderea ratei 
inflaţiei pînă la 2,5 Ia sută către sfîr- 
şitul anului 1973, politica de îngheţare 
a preţurilor şi salariilor va fi din nou 
impusă.

Revizuirea în acest fel a programu
lui de stabilizare economică, iniţiat cu 
17 luni în urmă, a luat prin surprin
dere Congresul. In timp ce republica
nii au salutat această măsură, demo
craţii declară că ea este prematură, în- 
trucît lasă companiilor posibilitatea de 
a maiora preturile, creînd astfel pe
ricolul creşterii ratei inflaţiei, care în 
prezent este de 3 la sută anual.

Presa americană condiţionează sta
bilizarea economiei de încetarea răz
boiului din Vietnam, care, în prezent, 
lipseşte numeroase programe economi
ce şi sociale de fondurile necesare în
făptuirii lor. „Bombardamentele, scrie 
„Washington Post", costă bani. Cele 12 
zile de bombardamente intense din a 
doua jumătate a lunii decembrie au 
costat 500 de milioane dolari. In total,

războiul din Vietnam a costat S.U.A „ 
în perioada septembrie •— decembrie, 
cu 1—2 miliarde dolari mai mult de
cît se anticipa“.

Z ia ru l a r a tă  că p e n tru  eco n o m ia  a- 
m erican ă  - s in g u ra  so lu ţie  e f ic ien tă  de
stabilizare, de revenire din recesiune 
şi de temperare efectivă a ritmului ra
tei inflaţioniste este încetarea totală a 
bombardamentelor asupra R.D. Viet
nam şi a războiului în Indochina.

S.U.A.: Indexul preţurilor în S.U.A. 
este în continuă creştere. In mod 
deosebit, au crescut preţurile la pro
dusele alimentare. Reproducem din 
Daily World o caricatură pe această 
temă. In comparaţie cu preţurile 
foarte ridicate la produsele alimen
tare, salariile sínt foarte mici fă- 
cînd cu greu faţă costului ridicat 

al vieţii

O NOUĂ DISPARIŢIE

Două coroane de aur încrustate 
cu  d ia m a n te  şi a lte  b iju te r ii ,  în
valoare totală de 350 000 dolari, au 
dispărut dintr-o biserici catolică 
din cartierul Brooklyn din New 
York. De menţionat că aceleaşi co
roane au mai fost furate o dată, în 
anul 1952, dar au reapărut intr-un 
chip „surprinzător“, în urma reco
mandărilor lui Carlo Gamino, unul 
din şefii Mafiei newyorkeze şi frec
ventator asiduu al bisericii respec
tive.

STATISTICA AUTO

Potrivit datelor statistice publi
cate de autorităţile de resort, la 
sfîrşitul anului 1972, parcul de ve
hicule ale Italiei număra 18 mili
oane şi jumătate de unităţi. Parcul 
auto cuprinde, printre altele, a- 
proape 13 milioane de automobile, 
peste 1 milion de motociclete, circa 
950 000 de camioane şi peste 40 000 
de autobuze.

DESPĂGUBIRI

Un număr de 49 de familii din 
apropierea aeroportului internaţio
nal din Los Angeles vor primi des
păgubiri în valoare totală de 
365 700 dolari, ca urmare a pre
judiciilor provocate sănătăţii şi a- 
variilor suferite de locuinţe din 
cauza zgomotului produs de avioa
ne. Aceasta a fost hotărîrea unei 
instanţe locale, în urma plîngerii 
prezentate, în urmă cu şase luni, 
de aproximativ 100 de familii din 
Los Angeles.
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‘ EVENIMENTUL PE SCURT 1
•  LA DELHI s-au încheiat convorbirile între 

primul ministru, Indira Gandhi, şi Piotr Jarosze- 
wiez, preşedintele Consiliului de Miniştri al R.P. 
Polone.

In prezenţa celor doi prim-miniştri, a fost sem
nat protocolul comercial polono-indian, care pre
vede dublarea schimbului de mărfuri în următorii 
trei ani. De asemenea, a. fost semnat un protocol 
privind colaborarea economică şi comercială po- 
iono-indiană pe termen lung.

•  O NAVA DE COASTA ISLANDEZA a tăiat 
vineri cablurile năvoadelpr unui trauler britanic, 
ca urmare a refuzului ambarcaţiunii engleze de 
a părăsi zOna de pescuit — stabilită de guvernul 
de la 1 Reykjavik la 50 de mile — şi de a reintra 
in apele internaţionale.

Acest incident este un nou episod al „războiului 
codului", declanşat ca urmare a măsurilor de re
torsiune adoptate Ia Reykjavik.

0  GUVERNUL PERUAN a adoptat o serie de 
măsuri pentru a pune capăt stocării ilegale de pro
duse şi operaţiunilor de speculă — informează a- 
genţia Prensa Latina. Un decret-lege, dat. publici
tăţii la Lima, stabileşte sancţiuni aspre împotriva 
celor care procedează la o ridicare artificială a 
preţurilor la produsele de primă necesitate.

•  LA ULAN BATOR a fost dat publicităţii co
municatul Direcţiei centrale de statistică, cu pri
vire la îndeplinirea planului economiei nationale 
a R.P. Mongole în anul 1972. în comunicat se re
levă că, anul trecut, volumul producţiei globale a 
sporit cu 11,4 la sulă în comparaţie cu anul pre
cedent; au fost construite întreprinderi industriale 
noi, iar productivitatea muncii a crescut cu 8,2 la 
sută.

$  COSTUL VIEŢII IN URUGUAY a crescut în 
anul 1972 cu 94,61 la sută, în comparaţie cu 35,6

Ia sută în anul precedent, s  anunţat vineri, la 
Montevideo, un purtător de cuvînt al guvernului.

•  DUPĂ DOUA ZILE DE DEZBATERI, vineri 
seara s-au încheiat, la Islamabad, lucrările Consi
liului ministerial al Organizaţiei de Cooperare Re
gională pentru Dezvoltare, din care fac parte Tur
cia, Iran .şi Pakistan. Lucrările reuniunii au fost 
prezidate de ministrul afacerilor externe al Tur
ciei, Haluk Bayulken.

Q  NEGOCIERILE ÎN VEDEREA FORMARII GU
VERNULUI BELGIAN vor continua pînă duminică 
seara — a declarat Edmond Leburton, reprezentant 
al partidului socialist, însărcinat de regele Baudouin 
cu misiunea desemnării unui nou cabinet.' în pre
zent, Leburton are consultări zilnice cu lideri] 
partidelor socialist, social-creştin şi liberal.

9  VINERI, IN ÎNTREAGA FRANŢĂ s-a desfă
şurat o zi de acţiune ţărănească organizată de 
Mişcarea pentru apărarea Exploatărilor Familiale 
(M.O.D.E.F.) şi Federaţia Naţională a Sindicatelor 
Agricole (F.N.S.E.A,) pentru a susţine revendicările 
agricultorilor privind preţurile la lapte şi carne 
de vită. în cadrul acestei acţiuni, la Grenoble, 
15 000 de agricultori au manifestat pe străzile ora
şului, la Rennes a avut loc un miting Ia care au 
participat 3 000 de persoane, iar în apropiere de 
Toulouse, 2 000 de ţărani au participat la o acţiune 
similară.

® AGENŢIA TASS ANUNŢĂ că staţia automată 
sovietică „Luna-21", lansată la 8 ianuarie, a fost 
plasată pe o orbită circumlunară. Potrivit informa
ţiilor telemetrice, aparatele instalate la bordul sta
ţiei funcţionează normal, păstrîndu-se o1 legătură 
permanentă cu Pămîntul, prin radio.

Staţia „Luna-21" a avut, la 12 ianuarie, o orbită 
selenocentrică cu distanţa maximă faţă; de supra
faţa Lunii de 110 kilometri şi distanţa minimă de 
90 kilometri.
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Fabrica de ciorapi 
7 NOIEMBRIE“ Sibiu

j anunţă concurs pentru ocuparea unui post de:
tehnician principal la serviciul aprovizionare
sau
merceolog principal la serviciul aprovizionare. 

Informaţii la telefon 1 32 70, serviciul organizarea
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I muncii sau compartimentul personal
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Í Pentru cazarea turiştilor,

O . J . T .  Sibiu
|jj contractează spaţii corespunzătoare deţinute de cetă

ţeni din municipiul Sibiu şi oraşul Cisnădie. _ >
Cererile-ofertă se depun între 15— 25 ianuarie a x . ; 

ş la sediul agenţiei din Sibiu, str. Nicolae Bălcescu nf. 5 3 .!

AGROCOOP Sibiu
Piaţa 6  Martie 11, telefon 1 48 26, 

vinde cu numerar sau virament orice cantitate de: 
I — maturi paie,

— mături nuiele,
— palmare piele şi
— cozi unelte diferite.

întreprinderea 
Dumbrava" Sibiu

str. Pădurea Dumbrava nr. 20,

recrutează absolvenţi a 7 şi 8  clase generale, în  '»Ifiriii 
de 16—20 ani, pentru a fi şcolarizaţi în  meseria de 
filator, ţesător şi finisor, prin cursul de calificare cu 
durata de 5 luni. Pe perioada şcolarizării, cursanţii pri
mesc o  indemnizaţie lunară de 400 lei, de asemenea,^ 
cazarea 300 lei.

U z i n a ,  d e  p i e s e  a u t o
angajează de urgenţă:

— strungari
—  sudori electrici.

«l
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! întreprinderea „ D u m b r a v a “  Sibiu
str. Pădurea Dumbrava nr. 20,

I angajează urgent:
: — 2  şoferi.

■SS3S»

1

I Fabrica de bere-am idon Sibiu
I angajează de urgenţă muncitori calificaţi în următoa- 
\ rele meserii:

— strungar
— frezor
— lăcătuş mecanic
— sudor — instalator.

Informaţii suplimentare la sediul întreprinderii.

T.A.P.L. Sibiu!!
ii

închiriază pivniţe pentru depozitare băuturi 
cu posibilităţi de acces.

J Ofertele se vor depune la T.A.P.L. Sibiu, Piaţa Unirii 4.

f

4

H
Direcţia judeţeană de , 

drumuri şi poduri Sibiu
v

V
angajează de urgenţă:

str. Gladiolelor nr. 4,

ii

— şef secţie mecanizare
— contabil şef secţie mecanizare
— şef coloana principal
— 2  impiegaţi de mişcare
— 4 mecanici auto categoriile 4— 6  

2 electricieni auto categoriile 4-

"l
'S

Informaţii la telefon 1 41 58 sau 217.09] sau la \

^XXXXVXWXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXVVXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXVXXXXXXXXXXXWViXXXXXXXXXXXXXXXXXV.X^XXXV««>XXXXVyXXXXXXXXXXXXVXXXX<.

sediul direcţiei.
\ Condiţii de studii şi stagiu conform Legii nr. 12Ü1971. ţ

MICA PUBLICITATE
VÎND căţel pekinez negru, 1 an. Telefon 7 2616.

REDASTIA ŞI ADMINISTRAŢIA! Sibiu, str. Octombrie roşu nr. 2. Tel. nr. 128 10— 1 3U 67, 1 31 83. Abonamentele se fac la oficiile poştale, factorii poştali şi diípzorij din întreprinderi şi Instituţii. Tiparoli întreprinderea paiigrafi«* S i« » —  40 06'
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